

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ.... ചോദ്യം നം. (\*1)

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ പ്ലക്കാർഡുകൾ ഉയർത്തി മുദ്രാവാക്യം മുഴക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നു)

**സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ മരുന്നക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ നടപടി**

(\*1) ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്:

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്:

ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ:

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി പറയാമോ;

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജ്, ജനറൽ ആശുപത്രി എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആശുപത്രികളിൽ രൂക്ഷമായ മരുന്നക്ഷാമം അനുഭവപ്പെടുന്നതായ ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) മരുന്നക്ഷാമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കണക്കെടുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) കാരുണ്യ പദ്ധതി വഴി ആശുപത്രികളിൽ രോഗികൾക്ക് മരുന്ന് സൗജന്യമായി നൽകുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഇ) കിടപ്പുരോഗികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് സൗജന്യമായി മരന്ന് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): (എ) സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, ജനറൽ ആശുപത്രി എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. (കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്) മുഖേനയാണ് ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റ് (EDL) പ്രകാരമുള്ള മരുന്നുകൾ സ്റ്റോക്കുണ്ട് എന്നത് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ആശുപത്രികൾ ഒരു വർഷത്തേക്ക് ആവശ്യപ്പെട്ടത് വിതരണം ചെയ്ത് ഉപയോഗിച്ചുകഴിഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിലും കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വിതരണം ചെയ്യാത്ത മരുന്നുകൾ ആവശ്യമായി വരുന്ന സാഹചര്യത്തിലും വിവിധ സ്കീമുകളിലൂടെ അവശ്യമരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ രോഗികൾക്കുള്ള മരന്ന് വിതരണം തടസ്സപ്പെട്ടിട്ടില്ല. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സയും ഗുണനിലവാരമുള്ള മരുന്നുകളും ലഭ്യമാക്കിയതിലൂടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ സമീപിക്കുന്ന

രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായത് കാരണം വാർഷിക ഇൻഡൻ്റ്രപ്രകാരം ഒരു വർഷത്തേയ്ക്ക് നൽകിയ ചിലയിനം മരുന്നുകൾ, സ്ഥാപനത്തിന് അനുവദിച്ച സാമ്പത്തിക പരിധിക്കപ്പുറം കൂടുതലായി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ട്.

കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വഴി ലഭ്യമാകുന്ന എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റ് (EDL) പ്രകാരമുള്ള മരുന്നുകൾ കുറവുണ്ടാകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അവരുടെ അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യതക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള മരുന്നുകളുടെ ആവശ്യകത കണക്കാക്കി മുൻ സാമ്പത്തിക വർഷംതന്നെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള എല്ലാ ആശുപത്രികളും ഇൻഡൻ്റ്ര തയ്യാറാക്കി കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ന് നൽകുകയും മരുന്ന് സംഭരണം സംബന്ധിച്ച കലണ്ടർപ്രകാരം നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് സുതാര്യമായ ഇടങ്ങൾ നടപടികളിലൂടെ മരുന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള വിപുലമായ സംവിധാനം കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം 550 മോളികൂൾസ് ആണ് എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ആശുപത്രികളിലുള്ള

മരുന്നിന്റെ സ്റ്റോക്ക് 30% ആകുമ്പോൾത്തന്നെ ഇൻഡൻ്റ്രികാരം അടുത്ത ബാച്ച് വെയർഹൗസുകളിൽനിന്ന് എത്തിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു. ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ നിശ്ചിത ഇൻഡൻ്റ്രികാരമുള്ള മരന്ന് സപ്ലൈ ന്റ് ശതമാനം കഴിഞ്ഞാൽ 25% കൂടി അധികമായി കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ലഭ്യമല്ലാത്ത മരുന്നുകൾ ഇപ്രകാരം ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമാകുകയില്ല. ഇൻഡൻ്റ്രികാരം അനുവദനീയമായതും അധികമായുള്ള 25 ശതമാനവും വിതരണം ചെയ്തതീരുകയും ടി ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതുമായ മരുന്നുകൾ കാരണ്യ ഫാർമസി മുഖേന ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഡോക്ടർമാർ കുറിപ്പുകളിൽ ജനറിക് മരുന്നുകൾ മാത്രമേ കുറിക്കാവൂ എന്ന കർശനനിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത്യാവശ്യമുള്ള മരുന്നുകൾ ഇൻ്റർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ട്രാൻസ്ഫർ വഴിയും എത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ് അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിലേയ്ക്കായി എല്ലാ ബുധനാഴ്ചകളിലും ആസ്ഥാന കാര്യലയത്തിലേയും ജില്ലാ മരുന്ന സംഭരണശാലകളിലേയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം ചേരുകയും മരുന്നുകളുടെ കുറവുകൾ

പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ആശുപത്രിതല അവലോകന യോഗത്തിലും ഫാർമസിസ്റ്റുമാരുടെ അവലോകന യോഗത്തിലും മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ അവലോകന യോഗത്തിലും മരുന്നലഭ്യത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന വിഷയങ്ങൾ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. അതത് സമയങ്ങളിൽ പരിഹരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, ജനറൽ ആശുപത്രി എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. മുഖേനയാണ് ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത്. കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വിതരണം ചെയ്യാത്തതും സ്റ്റോക്ക് ലഭ്യതക്കുറവുമൂലം കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ൽ നിന്നും ആവശ്യമരുന്നുകൾ ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യത്തിലും ആവശ്യമരുന്നുകൾ ലോക്കൽ പർച്ചേസ്, KASP, RSBY, RBSK, JSSK, TRIBAL FUND, HDS FUND തുടങ്ങി വിവിധ സ്കീമുകളിലൂടെ രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ രോഗികൾക്കുള്ള മരന്ന് വിതരണം തടസ്സപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സയും ഗുണനിലവാരമുള്ള മരുന്നുകളും ലഭ്യമാക്കിയതിലൂടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ സമീപിക്കുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായതു കാരണം വാർഷിക ഇൻഡൻ്റ്രകാരം ഒരു വർഷത്തേയ്ക്ക് നൽകിയ ചിലയിനം മരുന്നുകൾ, സ്ഥാപനത്തിന് അനുവദിച്ച സാമ്പത്തിക പരിധിക്കപ്പുറം കൂടുതലായി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റപ്രകാരമുള്ള മരുന്നുകൾ സ്റ്റോക്കുണ്ട് എന്നത് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. കെ.എം.എസ്സ്.സി.എൽ. വഴി ലഭ്യമാകുന്ന EDL പ്രകാരമുള്ള മരുന്നുകൾ കുറവുണ്ടാകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അവരുടെ അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യതക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്ക് മരുന്നുകളുടെ ആവശ്യകത കണക്കാക്കി മുൻ സമ്പത്തിക വർഷംതന്നെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള എല്ലാ ആശുപത്രികളും ഇൻഡൻ്റ് തയ്യാറാക്കി കെ.എം.എസ്സ്.സി.എൽ.-ന് നൽകുകയും മരുന്ന് സംഭരണം സംബന്ധിച്ച കലണ്ടർപ്രകാരം നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് സുതാര്യമായ ഇ-ടെണ്ടർ

നടപടികളിലൂടെ മരുന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള വിപുലമായ സംവിധാനം കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം 550 മോളിക്യൂൾസാണ് EDL ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

ആശുപത്രികളിലുള്ള മരുന്നിന്റെ സ്റ്റോക്ക് 30% ആകുമ്പോൾത്തന്നെ ഇൻഡന്റുപ്രകാരം അടുത്ത ബാച്ച് വെയർഹൗസുകളിൽനിന്ന് എത്തിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു. ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ നിശ്ചിത ഇൻഡന്റുപ്രകാരമുള്ള മരുന്ന് സപ്ലൈ നൂറ് ശതമാനം കഴിഞ്ഞാൽ 25% കൂടി അധികമായി കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. EDL ലിസ്റ്റിൽ ലഭ്യമല്ലാത്ത മരുന്നുകൾ ഇപ്രകാരം ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമാകുകയില്ല. ഇൻഡന്റുപ്രകാരം അനുവദനീയമായതും അധികമായുള്ള 25 ശതമാനവും വിതരണം ചെയ്ത് തീരുകയും ടി ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതുമായ മരുന്നുകൾ കാരണ്യ ഫാർമസി മുഖേന ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഡോക്ടർമാർ കുറിപ്പുകളിൽ ജനറിക് മരുന്നുകൾ മാത്രമേ കുറിക്കാവൂ എന്ന കർശനനിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അത്യാവശ്യമുള്ള മരണകൾ ഇൻ്റർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ട്രാൻസ്ഫർ വഴി എത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മരണകളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ് അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിലേയ്ക്കായി എല്ലാ ബുധനാഴ്ചകളിലും ആസ്ഥാന കാര്യാലയത്തിലേയും ജില്ലാ മരണ സംഭരണശാലയിലേയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം ചേരുകയും മരണകളുടെ കുറവുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ആശുപത്രിതല അവലോകന യോഗത്തിലും ഫാർമസിസ്റ്റുമാരുടെ അവലോകന യോഗത്തിലും മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ അവലോകന യോഗത്തിലും മരണലഭ്യത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന വിഷയങ്ങൾ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. അതത് സമയങ്ങളിൽ പരിഹരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: മറുപടി lengthy ആണെങ്കിൽ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

(സി) മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൻ്റെയും ആരോഗ്യ വകുപ്പിൻ്റെയും കീഴിലെ ആശുപത്രികളിലെ മരണലഭ്യത സംബന്ധിച്ച്



നിരന്തര പരിശോധനയും അവലോകനവും നടത്തിവരുന്നു. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള ആശുപത്രികളിലെ മരുന്ന് ലഭ്യത/ലഭ്യതക്കുറവ് സംബന്ധിച്ച ആശുപത്രി തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് മാസത്തിൽ രണ്ടു തവണ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ശേഖരിച്ച് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-നെ അറിയിക്കുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ സ്ഥാപന മേധാവിയും സ്റ്റോർ കസ്റ്റോഡിയനും അംഗങ്ങളായുള്ള സ്ഥാപനതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി വിവിധ മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത നിരന്തരം മോണിറ്റർ ചെയ്യുകയും കുറവ് വരുന്ന മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ൽ നിന്നോ ജില്ലാതല സമിതി വഴി മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നോ ലഭ്യമാക്കി മരുന്ന് ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത ഡി.ഡി.എം.എസ്. സോഫ്റ്റ്‌വെയർ പരിശോധിച്ച് അതത് ദിവസങ്ങളിൽ ലഭ്യതക്കുറവുള്ള മരുന്നുകൾ അവയുടെ സ്റ്റോക്ക് ജില്ലകളിൽ കൂടുതലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ആവശ്യാനുസരണം ലഭ്യമാക്കുന്നത് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ജില്ലാ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ മേൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാന മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി വിലയിരുത്തുന്നു.

(ഡി) രോഗികൾക്ക് കാരണ്യ പദ്ധതി വഴി മരുന്നുകൾ സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

(ഇ) നിലവിൽ കിടപ്പുരോഗികൾ ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ സമീപിക്കുന്ന എല്ലാ വിഭാഗം രോഗികൾക്കും മരുന്നുകൾ സൗജന്യമായാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കൂടാതെ, എൽ.എസ്.ജി.ഡി. പ്രോജക്ടുകൾ മുഖേനയും സാന്ത്വനപരിചരണ പദ്ധതിപ്രകാരവും ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, മന്ത്രി പറഞ്ഞതിൽനിന്നും വളരെ വ്യത്യസ്തമാണ് യഥാർത്ഥ ചിത്രം. പല സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ഫാർമാസികളിലും മരുന്നില്ലെന്നുള്ളത് വലിയൊരു വസ്തുതയാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഫാർമസിസ്റ്റുകളുടെ അവലോകന യോഗം രണ്ട് വർഷം മുമ്പുവരെ കൃത്യമായി നടന്നിരുന്നു, ഇപ്പോൾ അത് നടക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളത് യഥാർത്ഥ്യമാണ്. ജീവൻരക്ഷാ മരുന്നുകൾപോലും ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യം ഇന്ന് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും വിവിധ പരിശോധനകൾക്കായ് രോഗികളെ പുറത്തേയ്ക്കാണ് റഫർ ചെയ്യുന്നത്. പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് സ്കാനിംഗിനും മറ്റ് പരിശോധനകൾക്കുമായി സ്വകാര്യ

ലാബുകളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരും. Implanting വേണ്ടിവന്നാൽ അതിന്റെ ഉപകരണങ്ങൾപോലും പുറത്തുനിന്ന് രോഗി വാങ്ങേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. ആശുപത്രിയിൽ ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്തതുമൂലം പാവപ്പെട്ട രോഗികൾ വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. ഇതിനെതിരെ എന്ത് നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ വായിച്ചത് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നൽകിയ മറുപടിയായിരിക്കും. പക്ഷേ ഗ്രൗണ്ട് റിയാലിറ്റി വളരെ വ്യത്യസ്തമാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത് വളരെയധികം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. അത് പിൻവലിക്കാൻ അദ്ദേഹം തയ്യാറാകണം. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ മിനിസ്റ്റർ പറയുന്നത് കേൾക്കുക.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം ജനുവരി മാസം ആദ്യ ആഴ്ച വരെ സംസ്ഥാനത്ത് 554 കോടി രൂപയുടെ മരന്ന് വിതരണം ചെയ്തു. 2015-16 കാലയളവിൽ ഒരു വർഷം മുഴുവൻ വിതരണം ചെയ്ത മരന്നുകളുടെ ആകെ തുക 256 കോടി രൂപയാണ്.

ഇത്രമാത്രം വർദ്ധനവ് സംസ്ഥാനത്തെ മരന്ന് വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട  
 തുകയുടെ വിനിയോഗത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ, ഇതിനെ ഓപ്പൺ  
 ആയിട്ടാണ് സമീപിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഏതെങ്കിലും ഒരു  
 particular മരന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത്  
 പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ദിവസവും മന്ത്രിതലത്തിൽ നടത്തുന്ന  
 മോണിറ്ററിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും  
 ഡയറക്ടർമാരും നടത്തുന്ന മോണിറ്ററിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും എന്റെ  
 മുമ്പിലുള്ള വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുമാണ് ഞാൻ എന്റെ  
 ഉത്തരത്തിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കിയത്, അല്ലാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ  
 പറഞ്ഞതല്ല. അതിൽ ഒന്ന് - ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.  
 മുഖേനയാണ് മരന്ന് procure ചെയ്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. എതാണ്ട്  
 550 മോളികൂൾസും 837-ഓളം മരന്നുകളും എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ  
 ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഒരു വർഷത്തേക്ക് അതായത് 2024-25 സാമ്പത്തിക  
 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ഇൻഡന്റ് തയ്യാറാക്കുന്നത് 2023-24 സെപ്റ്റംബർ-  
 ഒക്ടോബർ മാസത്തിലാണ്. ആറ് മാസം മുമ്പ് ഈ നടപടിക്രമങ്ങൾ  
 ആരംഭിക്കും. ദേശീയതലത്തിലുള്ള സുതാര്യമായതും

മത്സരാധിഷ്ഠിതമായിട്ടുള്ളതുമായ ഇ-ടെണ്ടർ നടപടിയിലൂടെയാണ് മരുന്നുകളുടെ procurement നടപടികൾ നടക്കുന്നത്. എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഉദാഹരണത്തിന്..... അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പിറവം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ, ഒരു പ്രത്യേക മരുന്ന്, പാരസറ്റമോൾ ടാബ്ലെറ്റ് 100 എണ്ണം ചോദിച്ചാൽ അത് മൂന്ന് ഗഡുക്കളായി നൽകും. 100 എണ്ണവും ഉപയോഗിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ 25% കൂടി അധികം നൽകാൻ സാധിക്കും. രണ്ട് സാഹചര്യവുമുണ്ടാകാം. ഒന്ന്, എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഇൻഡൻ്റപ്രകാരം ആവശ്യപ്പെട്ട മരുന്ന് നൂറ് ശതമാനം ഒരു ആശുപത്രി ഉപയോഗിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ 25 ശതമാനം കൂടി അധികം നൽകും. അതിനുശേഷം മാനദണ്ഡപ്രകാരം ആ മരുന്ന് നൽകാൻ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ന് സാധിക്കില്ല. ആ അവസരത്തിൽ ആശുപത്രികളുടെ വിവിധ സ്ക്രീമുകളിലുൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ആ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സാധിക്കും. അതല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനുകളിൽനിന്ന് മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. രണ്ടാമത്തെ കാര്യമായ എസൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഇല്ലാത്ത മരുന്നുകൾ കാരണ്യ ഫാർമസി വഴി പ്രാദേശികമായി ലഭ്യമാക്കും.

ഉദാഹരണത്തിന് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളുള്ള ആശുപത്രിയായ എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ മരുന്നുകളുടെ ആവശ്യമല്ല പിറവം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ളത്. ആ രീതിയിൽ അവിടെ ആവശ്യമുള്ള മരുന്നുകൾ പ്രാദേശികമായി കാരണ്യ ഫാർമസികളിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ രീതിയിലാണ് ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. ഒരു particular മരുന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ തീർച്ചയായും അതുസംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ വിവരം നൽകാൻ സാധിക്കും. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തെ കാര്യമാണ്, ഞാൻ അന്നത്തെ പത്രവാർത്തകൾ വായിക്കാം, (...ബഹളം....) 'മരുന്നു വാങ്ങാനാകാതെ മരിക്കേണ്ട ഗതികേടുണ്ടാകുമോ' അന്നത്തെ ഒരു എഡിറ്റോറിയൽ ആണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: അതുകൊണ്ട് ഇതിനെ ഓപ്പണായി നമുക്കൊരുമിച്ച് സമീപിക്കാം. ഇതിനെ ഇങ്ങനെ ആക്ഷേപിക്കുന്നത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. (...ബഹളം....) ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം

എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു ഉദ്ഘാടനത്തിന് പോയപ്പോൾ, ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് എം.എൽ.എ.-യും എന്നോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. ഒരാൾ എന്റെ സമീപത്തുവന്ന് ഈ ഫാർമസിയിൽ മരുന്നില്ലെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അക്കാര്യം പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അയാൾ ഫാർമസിയിൽ പോയിട്ടില്ല, എന്താണ് കാര്യം? ഇങ്ങനെയുള്ള ചില തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന പ്രചരണങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ഇത് ദുഃഖകരമായ കാര്യമാണ്. സാധാരണക്കാർ ആശ്രയിക്കുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഇങ്ങനെയൊന്നെന്ന് വരുത്തിതീർക്കുന്നത് തെറ്റായ കാര്യമാണ്. ഒരു പ്രത്യേക മരുന്ന് സംബന്ധിച്ചാണ് പറഞ്ഞതെങ്കിൽ നമുക്ക് അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനിൽ രണ്ടുമൂന്നിടത്ത് ആവർത്തിച്ച് തീപിടുത്തമുണ്ടായി. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ, ഇത് ഒരു അട്ടിമറിയാണോ എന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായോ; അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ

ഗവൺമെന്റിന് ലഭ്യമാണോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് വളരെ കൃത്യമായി ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചിരുന്നു. ഫയർ ആൻഡ് സേഫ്റ്റി, ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് എന്നിങ്ങനെ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ ഓഫീസർമാരടങ്ങുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിയാണ് ഇത് അന്വേഷിച്ചത്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ഡിസംബർ മാസം അവസാനം ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആദ്യം ഒരു ഇൻറിം റിപ്പോർട്ടും അവർ നൽകിയിരുന്നു. ഇതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിന്റെ അന്തഃസത്ത, അതായത് ഈ തീപിടുത്തങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത് ബ്ലീച്ചിംഗ് പൗഡർ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന സ്ഥലത്തെ ഈർപ്പമുള്ള ചില സാഹചര്യങ്ങൾ അടക്കമുള്ള സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങളാലാണെന്നാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ആ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ വെയർഹൗസുകളിൽ വരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏതാണ്ട് എല്ലായിടത്തും സ്വീകരിച്ചു. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ മാത്രമാണ് വെയർഹൗസ് പൂർണ്ണമായും മാറ്റേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. 2019 കാലയളവിൽ ഫയർ ആൻഡ് സേഫ്റ്റി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ എൻ.ഒ.സി. സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ



ലഭ്യമാകുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടായി. നിലവിലെ ചില  
 വെയർഹൗസുകളിൽ എൻ.ഒ.സി. ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അതിനെ  
 മാനദണ്ഡപ്രകാരമുള്ള വെയർഹൗസുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള  
 നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഒരു കാര്യംകൂടി ചേർത്ത്  
 പരയാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ ബ്ലീച്ചിംഗ് പൗഡറിന്റെ ക്വാളിറ്റി സംബന്ധിച്ച്  
 സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തി. ഡ്രഗ്സ്  
 കൺട്രോളറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ഈ ബ്ലീച്ചിംഗ്  
 പൗഡർ ക്വാളിറ്റിയുള്ളതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. അതിന്റെ  
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്തവണത്തെ ശബരിമല മണ്ഡലകാലത്തുൾപ്പെടെ ഈ  
 ബ്ലീച്ചിംഗ് പൗഡർ സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലായിടത്തും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.  
 റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ  
 ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ.... ഈർപ്പമുള്ളതോ സൂര്യപ്രകാശം നേരിട്ട്  
 പതിക്കുന്നതോ ബൾക്ക് ആയി ചാക്കിൽ സൂക്ഷിക്കുന്നതോ ആയ  
 സാഹചര്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് മാനദണ്ഡപ്രകാരം കമ്മിറ്റി  
 നിർദ്ദേശിച്ചതലത്തിൽ ബ്ലീച്ചിംഗ് പൗഡർ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള  
 നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, എല്ലാ സ്ഥലത്തും മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വാതിൽക്കൽ രോഗികൾ തന്നെ കത്തിയിരുന്ന് പ്രതിഷേധിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻപെട്ടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് അവിടെ ചെല്ലേണ്ടിവന്നു. ....(ബഹളം)....ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം. ഇത് കേരളമൊട്ടാകെ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്ന് ഒരു രോഗി ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർക്ക് കത്തയച്ചു. ആ രോഗി എഴുതിയിരിക്കുകയാണ്, ഗുരുതര ശ്വാസകോശ രോഗമായ Chronic Obstructive Pulmonary disease-ന് 6 ഇനം മരുന്നുകളാണ് ഡോക്ടർ എഴുതിയത്. അദ്ദേഹം മരുന്ന് വാങ്ങാൻ ചെന്നപ്പോൾ ആറിനം മരുന്നുകളും അവിടെ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഇന്റു (X) ഇട്ട് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത കുറിപ്പടി കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനുമുന്നിൽനിന്ന് ആ രോഗി കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചിത്രമാണിത്. (ചിത്രം

ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു) മന്ത്രിക്ക് തുറന്ന കത്ത് എഴുതിയിരിക്കുകയാണ്.

മരുന്ന് ക്ഷാമം പരിഹരിക്കണം....(മൈക്ക് ഓഫ്)....

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം കഴിഞ്ഞു. യെസ്...യെസ്.... മിനിസ്റ്റർ... ചോദ്യം ക്ലിയറായി....(ബഹളം)....

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാന്യരായ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഇങ്ങനെ പറയുന്നത് വളരെ ദുഃഖകരമാണ്. ....(ബഹളം).... വളരെ ക്ലിയറായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പറഞ്ഞു. കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വഴി ലിസ്റ്റുപ്രകാരം സംഭരിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഒരുദാഹരണം പറഞ്ഞാൽ, ....(ബഹളം).... ഞാൻ ഒന്ന് പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ. ചോദ്യം ചോദിക്കുക മാത്രമല്ലേ; ഉത്തരവും കൂടി പറയണ്ടേ?

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.....മിനിസ്റ്റർ, പ്ലീസ്...ചോദ്യത്തിനുപകരം പ്രസംഗം അനുവദിക്കില്ല. പോയിന്റ് ക്ലിയറാണ്. യെസ് കണ്ടിന്യൂ...

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. എസ്റ്റൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റുവഴി ഓരോ

ആശുപത്രികൾ..... കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ  
കാര്യമാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അത് ശരിയല്ല, കോഴിക്കോട്  
ബീച്ച് ഹോസ്പിറ്റലിലെ ഒരു കാര്യം പത്രത്തിൽ വന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ്  
അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അതിനുമുമ്പ് അതേ പത്രത്തിൽ മറ്റൊരു കാര്യവും  
വന്നിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്ത് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ 9 മരണങ്ങൾ  
എഴുതി, ആ 9 മരണങ്ങളിൽ 'മരണിന് മരണില്ല' എന്നതായിരുന്നു  
തലക്കെട്ട്. അത് പരിശോധിച്ചു. ഇത്രയും കൃത്യമായി ഇടപെടുമ്പോൾ  
ഇങ്ങനെയൊരു കാര്യം എങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് പരിശോധിച്ചു.  
ആ വാർത്തയിലെ അടിക്കുറിപ്പിൽ എഴുതിയിരുന്നു - 7 മരണ കിട്ടി, ബാക്കി  
2 മരണങ്ങളിൽ ഒന്ന് എസ്റ്റിമേഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഇല്ലാത്തതാണ്. അതിൽ  
ഒരു മരണ എസ്റ്റിമേഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഉള്ളതും എന്നാൽ 100  
ശതമാനത്തിലധികം, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ 100 ശതമാനവും കൊടുത്തു,  
25 ശതമാനവും അധികം കൊടുത്തു. അങ്ങനെ 125 ശതമാനവും സപ്ലൈ  
ചെയ്തതിനുശേഷമുള്ളതാണ്. എസ്റ്റിമേഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റുപ്രകാരമുള്ള  
മരണങ്ങൾ ആശുപത്രികളിൽ ഉണ്ടെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ടെന്ന  
കാര്യമാണ് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. എസ്റ്റിമേഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ

ഇല്ലാത്ത മരുന്നുകൾ ഡോക്ടർമാർ എഴുതിയാൽ അത് പ്രാദേശികമായി സംഭരിച്ച് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയെടുക്കാൻമാത്രമേ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ന് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഒരു മരുന്ന് എഴുതിയാൽ അപ്പോൾത്തന്നെ എസ്സൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിലൂടെ അത് വാങ്ങിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന് കഴിയുകയില്ല. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം, ജനറിക് നെയിമുകൾ എഴുതുന്നതിന് ഡോക്ടർമാർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണം പറഞ്ഞാൽ, Pantop - വളരെ സാധാരണമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു മരുന്നാണ്. എന്നാൽ Pantop ഇല്ലെന്നാണ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള കുറിപ്പിൽ കണ്ടത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കാപ്സൂൾസ് അവിടെ ഇരിക്കുമ്പോഴാണ് Pantop ഇല്ലെന്ന വാർത്ത വന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ജനറിക് നെയിം എഴുതണമെന്ന് ഡോക്ടർമാരെ നിർബന്ധിക്കുന്നത്. കേരള സംസ്ഥാനത്ത് മാത്രമല്ല നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷന്റെ മാനദണ്ഡപ്രകാരവും കേരള മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ മാനദണ്ഡപ്രകാരവും ജനറിക് നെയിം എഴുതേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എസ്സൻഷ്യൽ ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റപ്രകാരമുള്ള മരുന്നുകൾ ആശുപത്രികളിലുണ്ടെന്നുള്ളത് ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.

എസ്റ്റിമേറ്റ് ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഇല്ലാത്ത ഏതെങ്കിലും മരുന്നുകൾ  
ബഹുമാന്യരായിട്ടുള്ള പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ തീർച്ചയായും  
അത് അവിടെ എത്തിക്കുന്നതിനും ഇടപെടുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ  
സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം  
(ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ): സർ, സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ മരന്ന്  
ലഭ്യമാകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കോടികണക്കിന്  
രൂപയുടെ കണക്കുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. താഴെത്തട്ടിൽ  
മരുന്നുകൾ ലഭ്യമല്ല. അതിനുള്ള കാരണം സർക്കാർ വാർഷിക ഇൻഡന്റ്  
പ്രകാരമാണ് മരുന്നുകൾ വാങ്ങുന്നത്. വാർഷിക ഇൻഡന്റ് പ്രകാരം  
മരുന്നുകൾ വാങ്ങുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഏതെങ്കിലുമൊരു പകർച്ച വ്യാധിയോ  
അല്ലെങ്കിൽ രോഗികൾ കൂടുതലായോ എത്തുന്ന സമയത്ത് ആ വർഷം  
രണ്ടാമത് മരന്ന് വാങ്ങുന്നതിന് സാധിക്കില്ല. അതുപോലെതന്നെ ലോക്കൽ  
പർച്ചേസിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ലോക്കൽ പർച്ചേസ്  
പലപ്പോഴും ഇൻ-പേഷ്യന്റ് രോഗികൾക്കുമാത്രമാണുള്ളത്. ഒ.പി.  
രോഗികൾക്ക് ലോക്കൽ പർച്ചേസിന്റെ മരുന്നുകൾ വാങ്ങാൻ

സാധിക്കാത്തതുമൂലം ഒ.പി.-യിൽ വരുന്ന രോഗികൾ തിരിച്ചുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. അതുപോലെ മറ്റൊരു കാര്യം, ഇൻഡൻ്റ്രികാരം മരുന്നുകൾ വാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ കൂടുതലുള്ള മരുന്നുകൾ (രോഗികൾക്ക് കൂടുതലായി അധികകാലം ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്ന മരുന്നുകൾ) കൂടുതൽ എഴുതുന്നതിനായി ഔദ്യോഗിക നടപടികൾ ഭയന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നിർബന്ധിതമാകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ആവശ്യാനുസരണം ഇൻഡൻ്റുകൾ നൽകുന്നതിനും അധികമുള്ള മരുന്നുകൾ ആവശ്യമുള്ള മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൈമാറുന്നതിനും മരുന്നുകളുടെ വിതരണം സുതാര്യവും അഴിമതിരഹിതവുമാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ തലത്തിൽ അവ പ്രയോജനപ്രദമാക്കുന്നതിനുമായി ഒരു ഏകീകൃത ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനം ആരംഭിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നിലവിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ

സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നത്. ഡ്രഗ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റത്തിലൂടെ ഏതൊരു ആശുപത്രിയിലും എത്ര മരുന്നുകളുണ്ട്, നിലവിൽ എത്ര സ്റ്റോക്കുണ്ട്, വാർഡിലെ ആവശ്യത്തിനായി എടുത്തിട്ടുള്ളത് എത്രയാണ്; വെയർ ഹൗസിൽ എത്ര

മരുന്നുകളുടെ, എത്ര മരുന്നുകൾ അവിടെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്, ഇൻഡന്റിന്റെ എത്ര ശതമാനം മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് എന്നീ കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി ഏത് സ്ഥലത്തിനും മോണിറ്റർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഡി.ഡി.എം.എസ്. (Directorate for Drugs and Medical Supplies) എന്നാണ് പ്രസ്തുത സംവിധാനം അറിയപ്പെടുന്നത്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം, എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് സംഭവിക്കുന്നത്; 2015-16 കാലയളവിൽ 256 കോടി രൂപയാണ് കെ.എം.സി.എൽ. വഴി മൊത്തം മരുന്ന് പ്രൊക്യൂർ ചെയ്ത തുക. എന്നാൽ 2023-24 ജനുവരി മാസം വരെ 554 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുകൾ സംഭരിച്ചു. 150 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുകൾകൂടി സംഭരിക്കുന്നതിന് ഓർഡർ നൽകി. 2024-25-ൽ ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന ഇൻഡന്റിന്റെ തുക 845 കോടി രൂപയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണത്; സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധവുണ്ടായതുകൊണ്ടാണത്. അത് നമ്മുടെ മുൻപിലുള്ള യഥാർത്ഥ്യമാണ്. ബഹുമാന്യരായ അംഗം ഈ സിസ്റ്റം



സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. സാധാരണയായി സെപ്റ്റംബർ, ഒക്ടോബർ മാസത്തിലാണ് ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഇൻഡന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് പരിശോധന നടത്തി. ഓരോ തവണയും ഇൻഡന്റ് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ 20 ശതമാനം അധികം കൂട്ടിനൽകണമെന്നാണ് ആശുപത്രികളോട് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ നൽകിയ ഇൻഡന്റ് ദേശീയ മത്സരാധിഷ്ഠിത ഇ-ടെൻഡർ നടപടികൾ കഴിഞ്ഞ് വന്നതിനുശേഷം ലിസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഓരോ കമ്പനിക്കും..... ക്യാളിറ്റി പരിശോധിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കമ്പനികളിൽ പോയി ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധന നടത്തും. ഇവർക്ക് പർച്ചേസ് ഓർഡർ നൽകിക്കഴിഞ്ഞാൽ മിനിമം 60 ദിവസം എടുക്കും. രണ്ട് മാസത്തെ സമയമാണ് എടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് വാർഷിക ഇൻഡന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു വർഷത്തേക്ക് എന്നുള്ള നിലയിൽ നമ്മൾ പോകുന്നത്, പക്ഷതിയോ അതിന്റെ കാൽഭാഗത്തേയ്ക്കോ മാറ്റിയാൽ ഈ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ല. പുതിയതായി ഇനി

ചെയ്യേണ്ട മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് കെ.എം.സി.എൽ. ഇതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, കാരുണ്യ ഫാർമസികൾ ഇതിനൊരു പരിഹാരമാണ്. തൊടുപുഴ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ കാരുണ്യ ഫാർമസി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. എസ്റ്റബ്ലിഷ്മെന്റ് ഡ്രഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഇല്ലാത്ത മരുന്നുകൾ എങ്ങനെ വിതരണം ചെയ്യുമെന്നുള്ള കാര്യമാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. അത് കാരുണ്യ ഫാർമസികൾ മുഖേന വിതരണം ചെയ്യാം. അതുകൊണ്ട് പ്രാദേശികമായി കാരുണ്യ ഫാർമസികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 74 കാരുണ്യ ഫാർമസികളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 240 സ്ക്വയർ ഫീറ്റുള്ള സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിൽ കാരുണ്യ ഫാർമസി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. തൊടുപുഴയിൽ കാരുണ്യ ഫാർമസി ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി മൂന്നിരട്ടി തുക മരുന്ന് വാങ്ങുന്നതിനും ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ള സർക്കാരാണ് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. ....(ബഹളം).....എന്റെ ചോദ്യത്തിന് അവസരം നൽകണം. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി മൂന്നിരട്ടി തുക ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും മരുന്ന് വാങ്ങുന്നതിനും പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ചെലവഴിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ.....

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, 140 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച്

ആലപ്പുഴയിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ള ആലപ്പുഴ ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ ഉദ്ഘാടനവും പ്രവർത്തനവും എന്ന് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച, നമ്മൾ ദീർഘനാളായി ആഗ്രഹിച്ച, ലക്ഷ്യം വച്ച തീരദേശ

മേഖലയിൽ വലിയ സഹായകരമാകുന്ന പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ വളരെ മനോഹരമായ സിവിൽ സൂക്ഷ്മവും മറ്റുകാര്യങ്ങളും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ ആശുപത്രിയിൽ ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഫർണിച്ചർ അവിടേയ്ക്ക് മാറ്റേണ്ടതില്ലെന്ന് കരുതി കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗമായി പുതിയ ഫർണിച്ചറുകൾ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രോക്യൂർമെന്റ് നടപടികൾ നടക്കുകയാണ്. ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽത്തന്നെ അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നടത്താൻ സാധിക്കും.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, കോവിഡ് കാലത്ത് ഏറെ ദുരന്തം

വാങ്ങിയ ഒരു മേഖലയാണ് മഞ്ചേശ്വരം നിയോജകമണ്ഡലം. മഞ്ചേശ്വരത്തുള്ള ആളുകൾക്ക് ഏറെ ആശ്രയിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏക ആശുപത്രിയാണ് മംഗൽപാടി താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി. ഞാൻ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായ കാലം മുതൽ രാത്രികാല ചികിത്സ ആ ആശുപത്രിയിൽ ലഭിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ നാലുമാസമായി ആ ആശുപത്രിയിൽ രാത്രികാല സേവനം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ മംഗലാപുരത്ത് പഠിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർക്ക് ഇവിടെ ഇന്റർവ്യൂ നടത്തി

നിയമനം നടത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന സാങ്കേതിക തടസ്സമാണ് പറയുന്നത്. അവിടത്തെ ഉൾഗ്രാമങ്ങളിലെ ആളുകൾക്ക് രാത്രിയിൽ എർദോഗമോ മറ്റ് വിധത്തിലുള്ള അസുഖമോ വന്നാൽ മംഗലാപുരത്തെ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കേണ്ട ഗതികേടാണുള്ളത്. ആ ആശുപത്രിയിൽ രാത്രികാല സേവനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇക്കാര്യം പലതവണ എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നിരന്തരമായി, അവിടെയുള്ള എട്ട് തസ്തികകളിൽ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചു. എന്നാൽ നിയമിച്ച ഡോക്ടർമാർ പി.ജി. പഠനത്തിനായി പോയിരുന്നു. ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം വഴി ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിന് പലതവണ ശ്രമിക്കുകയും പല പ്രാവശ്യം ഇന്റർവ്യൂ നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഏതായാലും ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരെ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇന്നുമുതൽ അവിടെ രാത്രികാല ചികിത്സ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരമായി പറഞ്ഞത് കെ. എം. എസ്. സി. എൽ.

(Kerala Medical Services Corporation Limited)-ൽ കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷങ്ങളായി നിലവിലിരിക്കുന്ന ഒരു സിസ്റ്റത്തെക്കുറിച്ചാണ്. പ്രതിപക്ഷാംശങ്ങളുടെ ചോദ്യം, ആ സിസ്റ്റം ഫെയിൽ ചെയ്തോയെന്നുള്ളതാണ്. അതു പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും, സി. & എ. ജി. (Comptroller and Auditor-General) റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് അവരുടെ ടെസ്റ്റ് പീരിയഡിൽ 67 ആശുപത്രികളിൽ അവർ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ 62826 സന്ദർഭങ്ങളിൽ മരണങ്ങൾ ലഭ്യമായില്ലെന്നാണ്. ഇതിൽ ചില അവശ്യമരണങ്ങൾ 1745 ദിവസം വരെ ലഭ്യമാകാതെ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. 4732 ഇനം മരണങ്ങൾക്ക് ആശുപത്രികൾ ഇൻഡന്റ് നൽകിയെങ്കിലും 536 ഇനങ്ങൾക്കുമാത്രമാണ് ഓർഡർ കൊടുത്തത്. 1085 ഇനങ്ങൾക്ക് ഓർഡർ നൽകിയിട്ടേയില്ല. ഓർഡർ ചെയ്ത മരണങ്ങൾ 60 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നൽകണമെന്ന വ്യവസ്ഥ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ 81 ശതമാനം ഓർഡറുകളിലും ഈ കാലയളവുകളിൽ മരണം ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ചില കമ്പനികൾ 988 ദിവസംവരെ കാലതാമസം വരുത്തിയെന്നാണ് കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതായത് പ്രസ്തുത സിസ്റ്റം ഫെയിൽ ചെയ്തു. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സിസ്റ്റം

ഫെയിൽ ചെയ്ത് ആശുപത്രികളിൽ മരന്ന് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല കാലാവധി കഴിഞ്ഞ മരണങ്ങൾ, നശിപ്പിച്ചുകളയേണ്ട മരണങ്ങൾ വരെ ഈ ആശുപത്രികളിലൂടെ വിതരണം നടത്തിയെന്ന് സി. & എ. ജി. റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ മരണങ്ങൾ ഇല്ലെന്ന് മുഴുവൻ മാധ്യമങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു, രോഗികൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു, ജനങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു, മരണില്ല. എല്ലായിടത്തും ആവശ്യമായ മരന്ന് ഉണ്ടെന്ന് പറയുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മാത്രമാണ്, മരണില്ല എന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കാരണം മരണകമ്പനികൾക്ക് കെ. എം. എസ്. സി. എൽ. ധാരാളം പണം കൊടുക്കാനുണ്ട്, കോടിക്കണക്കിന് രൂപ. അവർ പ്രോപ്പർ ആയി മരന്ന് സപ്ലൈ ചെയ്യുന്നില്ല, സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കാരണമായിരിക്കും. ഇതുൾപ്പെടെയുള്ള ഈ സിസ്റ്റം മുഴുവൻ തകർന്ന് ആവശ്യമരണങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്ത ഈ സ്ഥിതി പരിഹരിക്കാൻ എന്ത് നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

സി. & എ. ജി.-യുടെ ഒരു കരട് റിപ്പോർട്ട് സംബന്ധിച്ച് സി. & എ. ജി. സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോട്, ആരോഗ്യ വകുപ്പിനോട് ചോദിച്ച ചില

ചോദ്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവരുടെ ഫൈനൽ റിപ്പോർട്ട് ആയിട്ടില്ല, ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഉത്തരങ്ങൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തുതന്നെ ആദ്യമായി ഇതുപോലെ ഒരു കമ്പനി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് യഥോചിതം മരുന്ന് പ്രൊക്വയർമെന്റ് ചെയ്ത ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. നേരത്തെ പറഞ്ഞ മരുന്നിന്റെ പ്രൊക്വയർമെന്റ് സംബന്ധിച്ച Amount യു. ഡി. എഫ്., എൽ. ഡി. എഫ്. കാലത്തിന്റെ താരതമ്യത്തിന് മാത്രമല്ല, അന്ന് എത്ര മോളിക്യൂൾ ആയിരുന്നു പ്രൊക്വയർ ചെയ്തത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു; 1400 മരുന്നുകൾ ഇൻഡന്റ് ചെയ്തപ്പോൾ ഇത്ര മരുന്നുകളാണ് കൊടുത്തത്. 2014-15 കാലയളവിൽ 350 മോളിക്യൂൾസ് മാത്രമാണ് കൊടുത്തിരുന്നത്. അവിടെയാണ് ഇത്രയധികം കൂടുതൽ മരുന്നുകൾ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഓരോ വർഷവും കഴിയുമ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ മരുന്നുകൾ ഇത്തവണ നമ്മൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം Essential Drug List-ൽ add ചെയ്യപ്പെടേണ്ട മരുന്നുകളുടെ എണ്ണം ഓരോ വർഷവും കൂടിവരികയാണ്. Non Bidder items ഉണ്ടാകും. പക്ഷേ പരാമവധി items അതിലുൾപ്പെടുത്തി മുമ്പോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനാണ്....



എയ്ക്കുകൊണ്ടാണ്, സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിനകീഴിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ 7 വർഷം മുമ്പുവരെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, കാർഡിയോളജി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, ന്യൂറോളജി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. സ്കോക്ക് സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ യൂണിറ്റ് ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇന്ന് എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ കിഡ്നി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ നടത്തി, ഹാർട്ട് ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്, ആ രീതിയിൽ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ മാറിയിട്ടുണ്ട്. 7 വർഷം മുമ്പ് ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്ന മരുന്നുകളല്ല ഇപ്പോൾ അവിടെ വേണ്ടത്. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റിതലത്തിൽ ആ രീതിയിലുള്ള മരുന്നുകൾ ആവശ്യമാണ്. തീർച്ചയായും ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് കൂടുതൽ മോളിക്യൂൾസ് ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. പരമാവധി അത് ഉൾപ്പെടുത്തി മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ശ്രമിക്കും, അതിൽ വരുന്ന ക്രിയേറ്റീവായ എല്ലാ നിർദ്ദേശങ്ങളും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് അത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റേതാണെങ്കിലും, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും മറ്റ് അംഗങ്ങളുടേതുമുൾപ്പെടെയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ നമുക്ക് മുമ്പോട്ടുപോകാം.

**കേരളീയം 2023-ന്റെ നേട്ടങ്ങൾ**

2 (\*2) ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ:

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി:

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള:

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അഭിപ്രായ ഭിന്നതകളെ ജനാധിപത്യപരമായി ഉൾക്കൊണ്ട് പൊതുതാല്പര്യത്തിനായി ഒരേ മനസ്സോടെ മുന്നേറുന്നതിനും കേരള വികസന മാതൃകയുടെ നേട്ടങ്ങളിൽ ഊന്നി നിന്നുകൊണ്ടും പുതിയ കാലത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള വിളംബരമായി കേരളീയം 2023-നെ മാറ്റിത്തീർക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ, സാംസ്കാരിക, വികസന നേട്ടങ്ങളെ ഇകഴ്ത്തിക്കാണിക്കാനും സാമുദായിക സൗഹൃദം തകർക്കുന്നതിനുമുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമങ്ങൾക്ക് തടയിടാനും യഥാർത്ഥ കേരളത്തെ ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാനും കേരളീയം 2023-ന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കേരളീയത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലെ അഭൂതപൂർവ്വമായ ജനപങ്കാളിത്തവും അനുകൂലമായ പൊതുജനാഭിപ്രായവും പരിഗണിച്ച് കേരളീയം ഒരു തുടർപ്രക്രിയയായി മാറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ&ബി) സംസ്ഥാന രൂപീകരണത്തിനുശേഷം വിദ്യാഭ്യാസ ആരോഗ്യ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മേഖലകളിൽ നമ്മുടെ നാട് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ആഗോള ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റിയിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹിക വികാസത്തിനും വ്യാവസായിക മുന്നേറ്റത്തിലും നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യാരംഗത്തും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിലുമെല്ലാം നാം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് 'കേരളീയം' എന്ന സവിശേഷ പരിപാടിക്ക് രൂപം നൽകിയത്. ലോകം ചർച്ച ചെയ്ത കേരളമാതൃക, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവി ആവശ്യങ്ങൾ, ഭാവി കേരളം എങ്ങനെയായിരിക്കണമെന്ന ആലോചനകൾ കേരളത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമാണ്. അതിന്റെ ആദ്യപതിപ്പാണ് 2023 നവംബറിൽ സംഘടിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ പാരമ്പര്യവും സംസ്കാരവും തന്മയഭാവത്തോടെ

അവതരിപ്പിക്കുന്ന വികസന സാംസ്കാരിക മഹോത്സവമായി 'കേരളീയം' മാറി. സംസ്ഥാനം നാളിതുവരെ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ, വിവിധ മേഖലകൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, മുന്നോട്ടുള്ള സാധ്യതകൾ എന്നിവ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള സംവാദങ്ങൾ കേരളീയത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംഘടിപ്പിച്ചു. നൊബേൽ ജേതാവ് പ്രൊഫസർ ഡോ. അമർത്യാസെൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശസ്തർ കേരളീയത്തിന്റെ ഭാഗമായി. 5 പ്രധാന വേദികളിലായി 25 സെമിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിലെ പുരോഗതി ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനൊപ്പം ഭാവി നയരൂപീകരണത്തിന് സഹായകമായ രീതിയിൽ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നുള്ള വിദഗ്ദ്ധർ സെമിനാറുകളിൽ പങ്കെടുത്തു. 220 പ്രഭാഷകർ വിഷയാവതരണം നടത്തി. ഇതിൽ 181 പേർ നേരിട്ടും 22 പേർ ഓൺലൈനായും 17 പേർ Pre-recorded ആയും പങ്കെടുത്തു. എല്ലാ സെമിനാറുകളിലുമായി 30839 പേർ പങ്കെടുത്തു. സെമിനാറുകളിൽ ഉയർന്നുവന്ന ആശയങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും നവകേരള നിർമ്മിതിക്കുള്ള മാർഗ്ഗരേഖകളായി മാറും. സെമിനാറുകൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി <sup>+</sup>ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

---

+ നിയമസഭയുടെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.

കേരളത്തിന്റെ തനതുവിഭവങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള ഭക്ഷ്യമേളകൾ, സാംസ്കാരികോത്സവം, പുഷ്പമേള, ട്രേഡ് ഫെയർ, ചലച്ചിത്രോത്സവം, വൈദ്യുത ദീപാലങ്കാരങ്ങൾ എന്നിവയും സാംസ്കാരിക പൈതൃകം, കാർഷിക വ്യാവസായിക പുരോഗതി, നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യാരംഗത്തെ നേട്ടങ്ങൾ എന്നിവയുൾപ്പെടുത്തിയുള്ള പ്രദർശനങ്ങളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിനും സമാപന സമ്മേളനത്തിനുമായി നാല്പതിനായിരത്തോളം പേരും 7 ദിവസത്തെ വിവിധ പരിപാടികളിലായി ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളും പങ്കെടുത്തു. നമ്മുടെ വികസന മാതൃകകൾ ലോകത്തിനുമുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ലോക വൈജ്ഞാനിക മേഖലയിൽനിന്ന് പുതിയ ആശയങ്ങൾ സാംശീകരിക്കാനും എല്ലാ വർഷവും കേരളപ്പിറവി ദിനമായ നവംബർ 1 മുതൽ 7 വരെ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന 'കേരളീയം' പരിപാടി സഹായകമാകും.

(സി) കേരളീയം 2023 പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായും കാണുന്നതിനായും സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുനിന്നും പുറത്തുനിന്നും കൂടാതെ വിദേശത്തുനിന്നുപോലും കാണികൾ എത്തുകയുണ്ടായി. എല്ലാ വേദികളിലും അതുതാവഹമായ തിരക്കാണ് അനുഭവപ്പെട്ടത്. ഇത്തരത്തിൽ

അഭൂതപൂർവ്വമായ ജനപങ്കാളിത്തവും അനുകൂലമായ പൊതുജനാഭിപ്രായവും പരിഗണിച്ച് ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മലയാളികൾക്ക് ഒരുമിച്ച് ആഘോഷിക്കാൻ ഇനിമുതൽ മലയാളത്തിന്റെ മഹോത്സവമായി 'കേരളീയം' വരംവർഷങ്ങളിലും സംഘടിപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 'കേരളീയം 2024'-നായി ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായി ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ ഒരു ഓർഗനൈസിംഗ് കമ്മിറ്റി ഇതിനോടകം സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായുള്ള

കേരളമാതൃകയിൽ കേരളം ഇന്നേവരെ നേടിയിട്ടുള്ളതും ഇനി നേടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നതുമായ തലങ്ങളെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കുകയും യു. ഡി. എഫ്.- നേതൃത്വം ബഹിഷ്കരിച്ചുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും യു. ഡി. എഫ്.- കാരെല്ലാം പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്ത ബൃഹത്തായ ഒരു പദ്ധതിയായാണ് ആ പരിപാടി മാറിയിട്ടുള്ളത്. കേരളം നെഞ്ചേറ്റിയ ആ പരിപാടി കേരളപ്പിറവിയുടെ വാർഷിക പരിപാടിയെന്ന നിലയിൽ ഇനിയങ്ങോട്ട് ലോകം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന പരിപാടിയായി, കലണ്ടറിൽ ലോകത്ത് എവിടെയുമുള്ള മനുഷ്യർക്ക്

കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരേണ്ടതായ, ലോകം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട 52 സ്ഥലങ്ങളിലൊന്നായി കേരളത്തെ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസ്റ്റ് ഭൂപടത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാനം അതിനുണ്ട്. അതുവെച്ചുകൊണ്ട് വിദേശ ടൂറിസം ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവരെയും ആകർഷിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിരം കലണ്ടറായി ഇതിനെ കൈകാര്യം ചെയ്ത് മുമ്പോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ആവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേരളീയം നാം

ഉദ്ദേശിച്ചതുപോലെതന്നെ ജനങ്ങളാകെ പങ്കാളിത്തം വഹിച്ചൊരു പരിപാടിയായാണ് മാറിയത്. ഒരു ഭേദചിന്തയുമില്ലാതെ നമ്മുടെ നാട് ആ പരിപാടികൾക്ക് ഒഴുകിയെത്തുകയായിരുന്നു. നവംബർ ഒന്ന് എന്നത് മഴ കുറച്ച് കൂടുതലുണ്ടാകുന്ന സമയമായി മാറുന്നു എന്നതാണ് ആകെയുണ്ടായ ഒരു വിഷമം. അതിന്റേതായ പ്രയാസമുണ്ടായി എന്നതല്ലാതെ, മഴയെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വൻ ജനപങ്കാളിത്തമാണ് ഓരോ പരിപാടിക്കുമുണ്ടായത്. ഇതൊരു സ്ഥിരം പരിപാടിയായി നിലനിർത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണമെന്നതാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കാരണം, കേരളത്തെ ലോക സമക്ഷം അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പരിപാടിയാണിത്.

നമ്മുടെ നാട് ഇന്നുള്ളിടത്തുനിന്ന് ഇനിയും മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. ആ മുന്നോട്ടുപോക്ക് എങ്ങനെയെന്നതിന് നമുക്ക് ചില അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ടാകും. എന്നാൽ അത് സംബന്ധിച്ച് അഭിപ്രായം പറയാനുള്ള വിദഗ്ദ്ധർ ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലുമുണ്ട്. അത്തരം ആളുകൾക്കുടി പങ്കെടുക്കുന്ന സെമിനാറുകളും മറ്റ് പരിപാടികളും നമ്മുടെ ഭാവി പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിന് സഹായകമാകും. അതോടൊപ്പം കേരളത്തിൽ നല്ല രീതിയിലാണ് ടൂറിസം അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുവരുന്നത്. ടൂറിസത്തിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള യാത്രയ്ക്കും ഈ പരിപാടി സഹായകമാകുമെന്നതാണ് കാണുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ നല്ല രീതിയിൽ പരിപാടി നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ തവണ ഔപചാരികമായി ബഹിഷ്കരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചവരും ഇനിയുള്ള പരിപാടികളിൽ പങ്കെടുക്കുമെന്നതാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, കേരള വികസന മാതൃക

ലോക ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനോടൊപ്പം കക്ഷി-രാഷ്ട്രീയ അതിർവരമ്പുകൾ ഉല്ലംഘിച്ച് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ മനുഷ്യരുടെയും സാംസ്കാരിക മഹോത്സവമാക്കി, സർവ്വതലസ്തർശിയായ രീതിയിലുള്ള



ഫലപ്രദമായ ബന്ധപ്പെടലാക്കി ഇതിനെ മാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തീർച്ചയായും ആ തരത്തിലുള്ള ഒരു പരിപാടിയായാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സാംസ്കാരിക രംഗം, വിവിധ കലാകാരന്മാർ, സാഹിത്യകാരന്മാർ എല്ലാം ഈ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി മാറാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഇനിയും ആ തരത്തിൽതന്നെ നല്ല പങ്കാളിത്തത്തോടെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ നടത്താൻ സാധിക്കുമെന്നതന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, കേരളീയത്തിന്റെ സംഘാടനത്തിൽ പങ്കുവഹിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് നിയമസഭാ സാമാജികനെന്ന നിലയിൽ എന്റെ ജീവിതത്തിലെ ഒരു വലിയ അനുഭവമായാണ് കാണുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയും നേട്ടങ്ങളും ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ സമർപ്പിക്കാനും ലോക പ്രതിഭകളിൽനിന്ന് പലതും സ്വാംശീകരിക്കാനും ഇടയാകുന്ന ഒരു മഹോത്സവമായിരുന്നു കേരളീയം. അതിൽ ചെറുപ്പക്കാർ, പുതിയ തലമുറയിൽപ്പെട്ടവർ, വനിതകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ വലിയ തോതിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ

കേരളീയത്തിൽ പങ്കെടുക്കാതെ അകലെനിന്നുമാത്രം നോക്കിക്കണ്ട ദോഷൈകദൃഷ്ടകളായ ചിലർ ധൂർത്താണെന്നൊരു ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നു. അത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടെന്താണ്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ പരിപാടി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ആവശ്യമായൊരു പരിപാടിയാണെന്നാണ് കേരളം പൊതുവെ കണ്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതേവരെ ഇത്തരമൊരു പരിപാടി നടത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ലല്ലോയെന്നൊരു ചിന്തയാണ് ആളുകളിലെല്ലാമുണ്ടായത്. കാരണം അത്രമാത്രം സ്വീകാര്യതയാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പരിപാടികൾക്കുമുണ്ടായത്. സെമിനാർ എന്ന് പറയുന്നത്, കേരളത്തിന്റെ ഭാവി കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ വേണമെന്നതിനെക്കുറിച്ചടക്കം ആസൂത്രണം ചെയ്യാനുള്ളതായിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി പങ്കെടുത്ത വിദഗ്ദ്ധരും ആ വിഷയത്തിൽ പ്രാവീണ്യമുള്ള നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ളവരുമെല്ലാം വിലപ്പെട്ട അഭിപ്രായങ്ങളാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. നടന്ന പരിപാടികളിൽ ആയിരക്കണക്കിന് കലാകാരന്മാർക്കാണ് അണിനിരക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ കലാരംഗമാകെ ഈ പരിപാടിയെ വലിയ തോതിൽ പിന്താങ്ങുന്ന അവസ്ഥയാണുണ്ടായത്. അതുപോലെതന്നെ ജനങ്ങൾ

ഇതെല്ലാം കാണുന്നതിനും ആസ്വദിക്കുന്നതിനും വലിയ തോതിൽ ഒഴുകിയെത്തുന്ന നിലയാണുണ്ടായത്. ഇതിലൊന്നും ഒരു തരത്തിലുള്ള ഭേദചിന്തയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. എല്ലാവരും ഒരേ മനസ്സോടെ ആ ദിവസങ്ങളിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് കേരളീയം പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനാണ് എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുള്ളത്. അത് ഒരു തരത്തിലും ധൂർത്തായിരുന്നില്ല. അത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ വലിയൊരു നിക്ഷേപമായാണ് മാറിയത് എന്നതാണ് വസ്തുത.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, സംഘാടക മികവുകൊണ്ടും ജനപങ്കാളിത്തംകൊണ്ടും ഏറെ ശ്രദ്ധനേടാൻ കേരളീയം 2023-ന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, വരും വർഷങ്ങളിൽ ഇത് മറ്റ് നഗരങ്ങളെയുംകൂടി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് കേരളം മുഴുവൻ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന, ടൂറിസം കലണ്ടറിന്റെ തുടക്കമെന്ന നിലയിൽ, ടൂറിസം വാരാഘോഷമെന്ന രീതിയിൽ വിപുലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അടുത്ത വർഷത്തെ കേരളീയം എങ്ങനെയാണുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചന നടന്നിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇത്

നടന്നുകഴിഞ്ഞപ്പോൾതന്നെ അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഇതൊരു നഗരത്തിൽ മാത്രമായി ഒതുങ്ങരുതെന്നും കേരളത്തിലാകെ വേണമെന്നൊക്കെയുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും വ്യാപകമായി ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അത് എത്ര കണ്ട് സാധ്യമാണെന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ പരിശോധിച്ചശേഷമേ തീരുമാനിക്കാൻ സാധിക്കൂ. ഏതായാലും ആ അഭിപ്രായങ്ങളൊന്നും സർക്കാർ തള്ളിക്കളയുന്നില്ല.

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ

യുവതീ-യുവാക്കൾ കേരളത്തെ കയ്യൊഴിയുന്നുവെന്ന ബോധപൂർവ്വമായ പ്രചരണം നടക്കുമ്പോൾ യഥാർത്ഥ വസ്തുത ബോധ്യപ്പെടുത്താനും യുവജനതയ്ക്ക് ആത്മവിശ്വാസം പകരാനും എന്തെല്ലാമാണ് കേരളീയത്തിലൂടെ സാധ്യമായത്; വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേരളീയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉന്നത

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളീയത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാത്രം ചർച്ച ചെയ്തല്ല. നാം സ്ഥിരമായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നല്ല പുരോഗതി നേടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി A++ ഗ്രേഡ് നേടിയിരിക്കുകയാണ്. A+ ഗ്രേഡ് നേടിയ മറ്റ്

രണ്ടു-മൂന്ന് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുമുണ്ട്. അതോടൊപ്പം A++ ഗ്രേഡ് നേടിയ ഒട്ടേറെ കലാലയങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും നിൽക്കുന്നു. A+ ഗ്രേഡ് നേടിയ മറ്റ് ഒട്ടേറെ കോളേജുകളും നിൽക്കുന്നു. അങ്ങനെ നമ്മളൊരു പുരോഗതിയുടെ പാതയിലാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ തോതിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ വന്നിരിക്കുന്നു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ അന്തരീക്ഷമാകെ മാറുകയാണ്. കേരളീയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിദേശത്തുനിന്നും ഇവിടെ വന്ന് പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ സംഗമം നടത്തിയിരുന്നു. ആശ്ചര്യകരമായിരുന്നു അത്. ധാരാളം ആളുകളാണ് ആ സംഗമത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇത്രയുമധികം കുട്ടികൾ ഇവിടെ പഠിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അത് കണ്ടപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇത് ഇപ്പോഴുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ നാട് എങ്ങനെയെങ്കിലും തകർന്നു കിട്ടണമെന്നൊരു മനസ്സുകൊണ്ട് നടന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഇങ്ങനെ ചില വിപ്ലവങ്ങൾ സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടായെന്ന് വരും. നമ്മുടെ നാട് മാറുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട് പുരോഗമിക്കുകയാണ്. നാമെല്ലാവരും ഈ നാട് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുകയാണല്ലോ വേണ്ടത്. എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു നിഷേധാത്മക സമീപനവുമാകുന്നത് നടക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാകാത്തത്. ഇതെല്ലാം നാടിനല്ലേ ഗുണം ചെയ്യുന്നത്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല വളർന്നുവരുമ്പോൾ നാടിന്റെ മാറ്റമല്ലേ കുറിക്കുക. ഇവിടെ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും

ഒത്തിണങ്ങുകയല്ലേ; അതിനുവേണ്ടിയല്ലേ നമ്മൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത്തരം സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനല്ലേ നമ്മൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നും രാജ്യത്തിന് പുറത്തുനിന്നും കുട്ടികൾ പഠിക്കാനായി വരാൻ പോകുകയാണ്. എന്നാൽ നാം കാണേണ്ടത്, നമ്മുടെ നാട്ടിൽനിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തോ, രാജ്യത്തിന് പുറത്തോ പോകുന്ന കുട്ടികളെയൊക്കെ നിരോധിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല. കുട്ടികൾക്കെല്ലാം ഓരോ അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്. അവരുടെ ഉള്ളം കയ്യിലാണ് ലോകം. എവിടെ പഠിക്കണമെന്നും എങ്ങനെ പഠിക്കണമെന്നും അവർക്കറിയാം. ആ അഭിപ്രായങ്ങൾ ചെറുപ്രായത്തിൽതന്നെ അവർ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി രക്ഷിതാക്കളെയും അവർ മാറ്റുകയാണ്. ആ തരത്തിൽ ധാരാളം കുട്ടികൾ പുറത്തുപോകുന്നുണ്ട്. അത് കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, രാജ്യത്താകെയുള്ള അവസ്ഥയാണ്. നാം അതിനെ നേരിടേണ്ടത് എങ്ങനെയാണ്; നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണം. ആ രംഗം കൂടുതൽ പ്രാപ്തമാക്കണം. എല്ലാ രീതിയിലും മികവുറ്റതാക്കണം. മികവാർന്ന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയാണ് നാം ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആ ഘട്ടത്തിലും ചിലർ പുറത്തുപോയെന്ന് വരും. അത് കണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയാകെ തകർന്നുപോയെന്ന്

ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടില്ല. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ എന്തെങ്കിലും കുറവുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. അതാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിന് ഫലമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് ഇനിയും നമുക്ക് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനും കഴിയും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, മുണ്ട് മുറുക്കിയടുത്ത് മുന്നോട്ട് പോകേണ്ട സമയമാണെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ പറയുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. എല്ലാവരും അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യമാണത്. പെൻഷൻ ലഭിക്കാതെ പലരും ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നു. കർഷക ആത്മഹത്യകൾ പെരുകുന്നു. തദ്ദേശസരത്തിൽ 30 കോടി രൂപയാണ് കേരളീയത്തിന് വേണ്ടി അങ്ങയുടെ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി വരുന്ന കാലത്ത് സർക്കാരിന്റെ പ്രയോറിറ്റിയിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതല്ലേ; ജനങ്ങൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനും സാമൂഹ്യക്ഷേമ വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുമല്ലേ സർക്കാർ ആദ്യം മുൻഗണന നൽകേണ്ടത്; അതല്ലേ ബുദ്ധിയുള്ള ഒരു സർക്കാർ ചെയ്യേണ്ടത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന്റെയും അദ്ദേഹത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നവരുടെയും ബുദ്ധിയിൽനിന്നും

വ്യത്യസ്തമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ബുദ്ധി. ഈ നാടിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളും മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. നമുക്ക് സാമ്പത്തിക പ്രയാസമുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിന്റെ പേരിൽ ഈ നാട്ടിൽ നടക്കേണ്ടതായ ഒന്നും നടക്കാതിരിക്കുന്നില്ല. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ക്രമമായി തന്നെ നടക്കുകയാണ്. എല്ലാ രംഗങ്ങളും മുറപോലെ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും സ്തംഭിച്ചുപോയിട്ടില്ല. നമ്മുടെ ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ രംഗങ്ങൾ ലോകമാകെ ശ്രദ്ധിക്കുന്ന രീതിയിൽ മെച്ചപ്പെട്ടുനിൽക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തുമില്ലാത്തവിധം മികവാർന്ന രീതിയിലാണ് നമ്മുടെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. ഇതൊന്നും സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളുടെ ഘട്ടത്തിൽ ഉപേക്ഷിച്ചിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരളത്തോടു ഒരു പ്രത്യേക നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരായി നമുക്ക് പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കേണ്ടതായി വരുന്നവെനുള്ളതും വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ, നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർത്തിവയ്ക്കാൻ സാധിക്കില്ല. നമ്മുടെ നാടിന് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിനുള്ള ആസൂത്രിതമായ ശ്രമങ്ങൾ ഉപേക്ഷിക്കുവാനും കഴിയില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമാണ് കേരളീയം



2023. അത് വെറുമൊരു ആഘോഷ പരിപാടി മാത്രമായിരുന്നില്ല. നാളത്തെ കേരളം എങ്ങനെ രൂപപ്പെടണം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് അതിവിപുലമായ ആലോചന നടത്താനുള്ള ഒന്നായിരുന്നു അത്. നാടിന് ഒഴിച്ചുകൂടാനാകാത്ത ഒരു പരിപാടിയായതിനാലാണ് സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങൾക്കിടയിലും കേരളീയം നടത്താൻ നാം നിർബന്ധിതരായത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, കേരളീയം 2023, തിരുവനന്തപുരത്തിന് ഒരു പുതിയ അനുഭവമാണ് നൽകിയത്. ഒളിഞ്ഞും ലൈറ്റ് അണഞ്ഞപ്പോഴും അത് വന്നുകണ്ട ധാരാളം പേരുണ്ട്. പല രാജ്യങ്ങളിലും ആ രാജ്യം തന്നെ ഫെസ്റ്റുകൾ സംഘടിപ്പിക്കാറുണ്ട്. ദുബായ് ഷോപ്പിംഗ് ഫെസ്റ്റ് പോലെ ധാരാളം സ്ഥലങ്ങളിൽ അത് നടത്തുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ തനതായ തനിമ വിളിച്ചോതുന്ന തരത്തിൽ ലോകമാകെ ഇത് അറിയിക്കുന്നതിനും ടൂറിസ്റ്റുകളെക്കൂടി ആകർഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ വരുംവർഷങ്ങളിൽ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കഴിഞ്ഞ കേരളീയം ഏതാനും ആഴ്ചകളുടെ തയ്യാറെടുപ്പിന്റെ ഭാഗമാണ്. എന്നാൽ അടുത്ത വർഷം നടത്താൻ പോകുന്ന കേരളീയം മുൻകൂട്ടിയുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്.

ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലുള്ളവർക്ക് ഇതിൽ പങ്കെടുക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ അതിലൂടെ കൈവരിക്കാനാകും. അതിനാവശ്യമായ മുൻകൂട്ടിയുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ നടത്തുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം ടൂറിസത്തിനും വലിയതോതിൽ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കാനും കഴിയും.

**കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതി**

(\*3) ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ:

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ:

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ

സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനിൽ ലഭ്യമാകുന്ന കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതിയുടെ

വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഏതെല്ലാം

സേവനങ്ങളാണ് ലഭ്യമാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) വിവിധ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്കായി ഓൺലൈനിൽ അപേക്ഷ

സമർപ്പിക്കുന്നവർക്ക് ഓൺലൈനായി രസീത് ലഭിക്കുന്നതിനും

അപേക്ഷയുടെ തൽസ്ഥിതി അറിയുന്നതിനും എന്തെല്ലാം

സംവിധാനങ്ങളാണ് ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതിയിലെ എന്റെ കെട്ടിടങ്ങൾ എന്ന മെനുവിൽ എന്തെല്ലാം സേവനങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഇ) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ സ്വതന്ത്രമായ നടത്തിപ്പ് ജനങ്ങളെ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്): സർ, (എ) തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകുന്ന വിവിധങ്ങളായ സേവനങ്ങൾ ഒരു പ്ലാറ്റ്ഫോമിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് കെ-സ്മാർട്ട് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും കോർപ്പറേഷനും പോലുള്ള നഗരഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 2024 ജനുവരി 1 മുതൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 72 സേവനങ്ങളാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഓൺലൈനായി കെ-സ്മാർട്ട് വഴി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

(ബി) ജനന മരണ വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ, ബിൽഡിംഗ് പെർമിഷൻസ്, പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ്, ലൈസൻസ്, പരാതി പരിഹാരം, എച്ച്.ആർ.എം.എസ്, ഡിജിറ്റൽ ഫയൽ മാനേജ്മെന്റ്, ഫിനാൻസ് എന്നീ മൊഡ്യൂളുകൾ വഴി 72

സേവനങ്ങളാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കെ-സ്മാർട്ട് വഴി ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

(സി) സിറ്റിസൺ ഓൺലൈനിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷയുടെ രസീത് അപ്പോൾത്തന്നെ ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയുടെ തൽസ്ഥിതി സിറ്റിസൺ ഡാഷ് ബോർഡിൽ ലഭ്യമാണ്.

(ഡി) "എന്റെ കെട്ടിടങ്ങൾ" എന്ന മെനുവിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് സ്വന്തം കെട്ടിടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ എളുപ്പത്തിൽ ലഭിക്കുന്നതിനും അവയെ സംബന്ധിച്ച സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും സാക്ഷ്യപത്രങ്ങളും ഓൺലൈനായി എടുക്കുന്നതിനും നികുതികൾ ഓൺലൈനായി അടയ്ക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നു.

കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ തന്നെ മറ്റൊരു അപേക്ഷ കൂടാതെ നികുതി നിർണ്ണയം നടക്കുകയും കെട്ടിട നമ്പറും ബിൽഡിംഗ് സർട്ടിഫിക്കറ്റും ലഭ്യമാവുകയും ചെയ്യുന്നു. ബിൽഡിംഗ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓൺലൈനായി ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നു. ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കെട്ടിടത്തിന്റെ കാലപ്പഴക്കം, കെട്ടിടത്തിന്റെ വിലാസം, ഉടമയുടെ വിവരങ്ങൾ, കൈവശക്കാരന്റെ വിവരങ്ങൾ, കെട്ടിടത്തിന്റെ

നികുതി വിവരങ്ങൾ, നികുതി ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ, കെട്ടിടത്തിന്റെ തരം എന്നിവ തെളിയിക്കുന്നതിനെല്ലാം ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നു. സ്വന്തം ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളുടെയും നികുതികൾ ഒരുമിച്ച് അടവാക്കുന്നതിനും കഴിയുന്നു.

(ഇ) കെ-സ്മാർട്ട് നടപ്പിലാക്കിയ കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഐ.കെ.എം. സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ മുഖേന പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ വിവരങ്ങളും പരിശീലനങ്ങളും നൽകിവരുന്നു. അക്ഷയ സെന്റർ മുഖേനയും ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിനും സജ്ജമാണ്. ഐ.കെ.എം.-ന്റെ റാപിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് സംവിധാനത്തിലൂടെയും പൊതുജനങ്ങളുടെ സംശയങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകുന്നതിനും സജ്ജമാണ്. കെ-സ്മാർട്ട് സംബന്ധിച്ച വീഡിയോ ട്യൂട്ടോറിയലുകൾ, ചോദ്യോത്തരങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന ലഘുലേഖകൾ എന്നിവ ഐ.കെ.എം.-ന്റെ വെബ്സൈറ്റിലും അർബൻ ലോക്കൽ ബോഡികളിലും പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡിജിറ്റൽ ലിറ്ററസിയുടെ ഭാഗമായുള്ള ക്യാമ്പയിനിൽ

കൂടുതൽ പരിശീലനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി എല്ലാ പൗരന്മാർക്കും കെ-സ്മാർട്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും അവരെ സ്വയം പര്യാപ്തരാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അഴിമതി അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച ഏറ്റവും ധീരമായ ഒരു നടപടിയായിട്ടാണ് ഇതിനെ കാണുന്നത്. സാധാരണ ജനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമീപിക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്രമാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ. കേരളത്തിൽ മറ്റൊരു സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാവില്ല. എന്നാൽ ഇതിലെ ചില പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്.

ഫയർ എൻ.ഒ.സി., ലേ ഔട്ട് അപ്രൂവൽ, എയർപോർട്ട്, എൻ.എച്ച്., പി.സി.ബി., ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തുടങ്ങിയവ കെ-സ്മാർട്ടുമായി സംയോജിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇതിനുവേണ്ടി ഭാവിയിൽ സമയം നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ടാകും. അതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

പറഞ്ഞതുപോലെ അഴിമതി ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവുമാക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതാണ് കെ-സ്മാർട്ട്. കഴിഞ്ഞ ഏതാനും ദിവസത്തെ അനുഭവം തന്നെ വളരെ പ്രോത്സാഹജനകമായിട്ടുള്ളതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ പ്രശ്നങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിച്ച് പ്രസ്തുത പദ്ധതി കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ ആവശ്യമായ എല്ലാ ക്രമീകരണങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. പ്രധാനമായും അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾക്ക് ഇടയാക്കിയിരുന്ന ഒന്നായിരുന്നു ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റുകൾ. നിലവിൽ ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റുകൾക്ക് ഓൺലൈനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ പ്ലാൻ ചട്ടപ്രകാരമാണെന്ന് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തന്നെ പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ്. മാന്വൽ ഇന്റർവെൻഷൻ വരുന്നില്ല. നേരിട്ട് ഓഫീസിൽ പോകേണ്ടതായി വരുന്നില്ല. ലോകത്ത് എവിടെയിരുന്നു ഓൺലൈനായി പ്ലാൻ സമർപ്പിക്കാം. പ്ലാൻ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അത് ചട്ടപ്രകാരമാണെന്ന് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. പ്ലാൻ ചട്ടപ്രകാരമാണെങ്കിൽ മിനട്ടുകൾക്കുള്ളിൽ ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റ് ലഭിക്കുകയാണ്. കോർപ്പറേഷന്റെ കാര്യമെടുത്താൽ ഓവർസിയർ, എ.ഇ.,

എ.എക്സ്.ഇ., സുപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർ, സെക്രട്ടറി തുടങ്ങി ആറ് തട്ടുകൾ വരെ ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റിന് ആവശ്യമായി വന്നിരുന്നത്. ആ തട്ടുകൾ ഇപ്പോൾ ഇല്ലാതാവുകയാണ്. അതുതന്നെയാണ് കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും അഴിമതി കുറയ്ക്കുന്നതിനും കാരണമാകുന്നത്. ജനങ്ങൾ നേരിട്ട് ഓഫീസുകളിൽ പോകുമ്പോഴാണല്ലോ അഴിമതികളുള്ള സാധ്യതയുണ്ടാകുന്നത്. സിവിൽ രജിസ്ട്രേഷനിൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ഇതിനകം കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രവാസികൾക്ക് വളരെയേറെ പ്രയോജനകരമാണ് കെ-സ്മാർട്ട് മുഖേനയുള്ള വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ. വീഡിയോ കോളിലൂടെ വിവാഹം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ പത്തിരൂപത് ദിവസങ്ങൾ കൊണ്ട് 570 വിവാഹങ്ങളാണ് കെ-സ്മാർട്ട് വഴി നടന്നത്. വയനാട് നിന്ന് ഭാര്യയും കാനഡയിൽനിന്ന് ഭർത്താവും വീഡിയോ കോളിലൂടെ പങ്കെടുത്ത വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷനാണ് ആദ്യം നടന്നത്. കാര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ സുതാര്യമാകുന്നുവെന്നാണ് കാണുന്നത്. മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായിട്ടുള്ള സംയോജനത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ: സർ, ഇരുപത്തഞ്ചോ മുപ്പതോ ശതമാനം



ആളുകൾക്ക് മാത്രമേ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. മറ്റുള്ളവർ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് സമീപിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വലിയ തിരക്കനുഭവപ്പെടുകയാണ്. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുറക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; കൂടാതെ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, 2024 ജനുവരി ഒന്ന് മുതൽ മൊബൈൽ

ആപ്ലിക്കേഷൻ ലഭ്യമാണ്. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് പുറമെ എല്ലാ നഗരസഭകളിലും ഐ.കെ.എം.-ലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ സഹായത്തോടെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു പോകണമെന്നല്ല സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഭാവിയിൽ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകളുടെയും ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കിന്റെയും സഹായമില്ലാതെ തന്നെ ജനങ്ങൾക്ക് സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ മുനിസിപ്പൽ/കോർപ്പറേഷൻ ഓഫീസുകളിൽ വരാതെ തന്നെ കാര്യങ്ങൾ നടത്താവുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുകയാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് പുറമെ കുടുംബശ്രീയുടെ സംവിധാനങ്ങൾ

കൂടി ജനങ്ങളുടെ സഹായത്തിന് വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.  
ഡിജിറ്റൽ ലിറ്ററസി ക്യാമ്പയിൻ കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്.  
ഡിജിറ്റൽ ലിറ്ററസിയുടെ കരിക്കുലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എങ്ങനെ കെ-സ്മാർട്ട്  
ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കാം  
എന്നുകൂടി ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും പൂർണ്ണമായും  
ഡിജിറ്റലായി സേവനങ്ങൾ, വിരൽതുമ്പിലൂടെ, മൊബൈൽ  
ആപ്ലിക്കേഷനിലൂടെ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുക എന്നതാണ്  
സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതിക്ക് വലിയ  
അംഗീകാരമാണ് ലഭിച്ചത്. എന്റെ ചോദ്യം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ച  
അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ്. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പലതും  
ഉപഭോക്താക്കളിൽനിന്നും പല നിരക്കിലാണ് ഫീസുകൾ ഈടാക്കുന്നത്.  
അതിനൊരു ഏകീകരണം കൊണ്ടുവരുന്നതിനും ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള  
നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, അത് മറ്റൊരു വിഷയമാണ്. അക്ഷയ  
കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും

പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ അവ പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം വളരെ ശരിയാണ്, വലിയ സ്വീകാര്യതയാണ് ചുരുങ്ങിയ ദിവസംകൊണ്ട് കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതിക്ക് ലഭിച്ചത്. കർണ്ണാടക സംസ്ഥാന സർക്കാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ജനുവരി ഒന്നിനുതന്നെ ഐ.കെ.എം.-മായി ഈ പദ്ധതി അവിടെ നടപ്പാക്കാൻ എം.ഒ.യു. ഒപ്പിട്ടുകഴിഞ്ഞു. കർണ്ണാടകയ്ക്കുവേണ്ടി കെ-സ്മാർട്ട് എന്ന പേരുതന്നെ അവിടെയും ഉപയോഗിക്കാമെന്ന സൗകര്യംകൂടിയുണ്ട്. അതിനുപുറമെ ഇപ്പോൾ ഡാർഖണ്ഡ്, പഞ്ചാബ്, ഉത്തർ പ്രദേശ്, നാഗാലാന്റ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളും ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള സർക്കാരിനെ സമീപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. യൂറോപ്യൻ യൂണിയന്റെ പ്രതിനിധി കെ-സ്മാർട്ടിനെ കുറിച്ചും ഐ.എൽ.ജി.എം.എസ്.-നെ കുറിച്ചും മനസ്സിലാക്കുന്നതിനായി കേരളത്തിൽ വരികയും ഐ.കെ.എം. സന്ദർശിക്കുകയും എന്നെയും വന്നു കണ്ടിരുന്നു. അതിനാൽ ഈ പദ്ധതിക്ക് വലിയ സ്വീകാര്യതയാണ് കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒരു കാര്യംകൂടി, നാഷണൽ അർബൺ ഡിജിറ്റൽ മിഷൻ കെ-സ്മാർട്ട് വികസിപ്പിച്ചത് കണക്കിലെടുത്ത് ഐ.കെ.എം.-നെ അവരുടെ

പാർട്ണറായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ ഓൺലൈൻ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എംപാനൽ ചെയ്യപ്പെട്ട ഏക സർക്കാർ ഏജൻസിയായി ഐ.കെ.എം. മാറിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യവും അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാൽ: സർ, ജനസേവനത്തിൽ പുതിയൊരു മാതൃക സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങൾ വിരത്തുമ്പിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതി രാജ്യത്തിനതന്നെ ഉജ്ജ്വല മാതൃകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, ഈ പദ്ധതിയുടെ വിജയകരമായ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷനിലെ ജീവനക്കാരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, തീർച്ചയായും ഐ.കെ.എം. വളരെ അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ് കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനനുസരിച്ച് സ്ഥാപനത്തിനുണ്ടാകുന്ന വളർച്ച ജീവനക്കാരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളിലും തീർച്ചയായും പ്രതിഫലിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, ജനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്ന ഓഫീസുകളിലൊന്നാണ് നമ്മുടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ അവിടെനിന്നുള്ള സേവനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ആ ഒരു കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയാണ് രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയായിട്ടുള്ള കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതി ഇപ്പോൾ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു മനുഷ്യന്റെ ജനനം മുതൽ മരണം വരെയും അല്ലെങ്കിൽ അതിനുശേഷവും നാം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ സേവനങ്ങൾ കെ-സ്മാർട്ട് വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ഇപ്പോൾ 72 സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. പൗര സേവനങ്ങളെല്ലാം ഇപ്പോൾ കെ-സ്മാർട്ട് വഴി ലഭ്യമാണ്. ബാക്കി കൂടുതൽ സേവനങ്ങൾകൂടി കെ-സ്മാർട്ട് വഴി ലഭ്യമാകും. മാത്രമല്ല, ഇതിനകം 72,000 ഫയലുകളാണ് കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതിയിൽ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്, അതിൽ 34,000 ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കുകയും 24,000 ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കിയത് 24 മണിക്കൂറിനകമാണ്.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ജനവരി മാസം ഒന്നാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയുമെല്ലാം

ചേർന്ന് കൊച്ചിയിൽ കെ-സ്റ്റാർട്ട് പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പക്ഷെ മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, കൊച്ചിയിലെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വളരെ ദയനീയമാണെന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് 72 സേവനങ്ങൾ കെ-സ്റ്റാർട്ട് പദ്ധതിയിലൂടെ ലഭ്യമാകുമെന്നാണ്. നഗരത്തിൽ നിലവിൽ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന സേവനങ്ങൾപോലും ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അതിനാൽ അടിയന്തരമായി മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. കാരണം നഗരത്തിലെ അസസ്മെന്റ് രജിസ്റ്റർ പ്രകാരമുള്ള എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളുടേയും ഡാറ്റാ എൻട്രി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; കെട്ടിടങ്ങളിലെ ഡാറ്റാ എൻട്രി പൂർത്തിയാക്കാതെ ഇ-ഗവേർണൻസ് സംവിധാനം നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഭാഗികമായി ഓഫ്ലൈൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകുമോയെന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലുള്ള ദയനീയ സാഹചര്യമൊന്നും അവിടെയില്ല. അത് അദ്ദേഹം അതിശയോക്തിപരമായി പറഞ്ഞതാണ്. ഒരുകാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കട്ടെ, 2016-ലെ വസ്തു നികുതി പരിഷ്കരണ പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി ഡിജിറ്റൽ സൈൻ ചെയ്തു

കെട്ടിടങ്ങളുടെ വിവരങ്ങളാണ് കെ-സ്മാർട്ടിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ വസ്തുനികുതി പരിഷ്കരണം പൂർത്തിയാക്കാൻ വിട്ടുപോയ കെട്ടിടങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അവയും നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി എൽ.ഡി.എം.എസ്. മൊഡ്യൂൾവഴി കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതിയിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വസ്തുനികുതി പരിഷ്കരണം പൂർത്തിയാക്കാത്ത കെട്ടിടങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി അവയും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. അത്തരം ചില പ്രശ്നങ്ങളാണ് അവശേഷിക്കുന്നത്. അക്കാര്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, കെട്ടിടങ്ങളുടെ ഡാറ്റാ എൻട്രി നടത്തേണ്ടത് അതത് നഗരസഭകളാണ്. ഡാറ്റാ എൻട്രിയുടെ പേരിലുണ്ടായ കാലതാമസത്തിന്റെ പേരിൽ കെ-സ്മാർട്ട് പദ്ധതിയാകെ പാളിപ്പോയെന്ന് പറയുന്നത് വസ്തുത വിരുദ്ധമാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണെന്ന്, ആ പ്രതീക്ഷ ഇപ്പോൾ വലിയൊരളവിൽ സഫലമായിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രതീക്ഷയുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കർണ്ണാടകയുൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഈ പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കാൻ വരുന്നത്. ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ മാതൃകയായിട്ടുള്ള ഒരു ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനമായിട്ടാണ് ഈ പദ്ധതിയെ പൊതുവെ

വിലയിരുത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

**ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്ലികളുടെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിക്കാൻ നടപടി**

(\*4) ശ്രീ. വി. ശശി:

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ:

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ:

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി പറയാമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സാധാരണക്കാരെ കടക്കണിയിലാക്കി

ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന തരത്തിലുള്ള ഓൺലൈൻ ലോൺ

ആപ്ലികളുടെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിക്കണമെന്ന ആവശ്യം

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

(ബി) അനധികൃതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇത്തരം ഓൺലൈൻ ലോൺ

ആപ്ലികളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമായ കേന്ദ്രനിയമം നിലവിലുണ്ടോ;

വിശദമാക്കാമോ;

(സി) അംഗീകാരമില്ലാത്ത ലോൺ ആപ്ലികൾ ഉപയോഗിച്ച് വായ്പ

എടുത്തതിലൂടെ തട്ടിപ്പിന് ഇരയായവർക്ക് പൊലീസിൽ പരാതി നൽകാൻ

പ്രത്യേക സംവിധാനം നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?



(ഡി)സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്രകാരമുള്ള സൈബർ സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രധാന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): ഈ ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരം പൂർണ്ണമായും വായിക്കുമ്പോൾ സമയം കഴിഞ്ഞുപോയേക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: അതെ, ചോദ്യത്തിനുള്ള അവസരം ലഭിക്കില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: (എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ലോകത്താകെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതും സൈബർ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതും ഇന്ന് ആധുനിക പോലീസ് സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാരിച്ച ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം, ഓൺലൈൻ ഗെയിമുകൾ, സൈബർ തട്ടിപ്പുകൾ, വ്യാജ ലോൺ ആപ്പുകൾ എന്നിവ വഴിയുള്ള സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തി കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാകുന്ന ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഇന്ന് കേരള പോലീസിനുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് അനധികൃത നിക്ഷേപ പദ്ധതികൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നവരെയും പ്രചരണം നടത്തുന്നവരെയും സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് പോലീസ് സസൂക്ഷ്മ നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നതോടൊപ്പം മുൻകരുതലുകൾ

സ്വീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

സൈബർ ഓപ്പറേഷൻസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സും, തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് സൈബർ ഡോം യൂണിറ്റുകളും സൈബർ പട്രോളിംഗ് നടത്തി അനധികൃത ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്ലികൾ കണ്ടെത്തി അവ സൈബർ സ്പേസിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

ഓൺലൈൻ ലോൺ തട്ടിപ്പുകൾ നടത്തുന്നതായി സൈബർ പട്രോളിങ്ങിൽ കണ്ടെത്തിയ 330 അനധികൃത ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്ലികളിൽ ഇതിനകം 158 എണ്ണം ഐടി ആക്ട് വകുപ്പ് 79(3) (b) പ്രകാരം നീക്കം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിൽ മിക്കതും വിദേശ നിർമ്മിതമാകയാൽ ദേശീയതലത്തിൽതന്നെ അവയെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അനുമതി തേടേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ 172 ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്ലികളിലേയ്ക്കുള്ള ഇന്റർനെറ്റ് ലോൺ ആക്സസ്സ് തടയുന്നതിനായി ഐ.ടി. നിയമത്തിന്റെ U/s 69A വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള റിപ്പോർട്ട് സൈബർ ഓപ്പറേഷൻസ് വിഭാഗം സംസ്ഥാന നോഡൽ ഓഫീസർ മുഖേന ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇലക്ട്രോണിക്സ്

ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി മന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആധുനിക ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക വിദ്യകളും വിവിധ ഏജൻസികളുടെ സേവനങ്ങളും സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തും ബന്ധമുള്ള ഇത്തരം കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനാകൂ. അത്തരത്തിൽ ശക്തവും കാര്യക്ഷമവുമായ സൈബർ ക്രൈമുകളുടെ അന്വേഷണം സംസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് 05-01-2024-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നമ്പർ 04/2024/ആഭ്യന്തരം പ്രകാരം പ്രത്യേക സൈബർ പോലീസ് ഡിവിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽപ്പെട്ട വസ്തുക്കളുടെ പരിശോധനയ്ക്കുതക്കുന്ന നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയിലധിഷ്ഠിതമായ സംവിധാനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സൈബർ ഡിവിഷനുകളിലും സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സൈബറിടങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയുള്ള സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ, മയക്കുമരുന്ന്, ആയുധവ്യാപാരം, ലൈംഗിക വ്യാപാരം, ഡാറ്റാ മോഷണം, ഹാക്കിംഗ് ടൂളുകൾ എന്നിവയുൾപ്പെടെ നിയമവിരുദ്ധമായ ക്രയവിക്രയങ്ങൾ നടത്തുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ സംസ്ഥാന പോലീസ് സൈബർഡോം വികസിപ്പിച്ച Grapnel സോഫ്റ്റ് വെയർ

ഉപയോഗിച്ച് കണ്ടെത്തുന്നതിന് സാധിക്കുന്നതും സൈബർ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതും ഇന്ന് ആധുനിക പോലീസ് സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാരിച്ച ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം, ഓൺലൈൻ ഗെയിമുകൾ, സൈബർ തട്ടിപ്പുകൾ, വ്യാജ ലോൺ ആപ്പുകൾ എന്നിവ വഴിയുള്ള സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തി കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനാവുന്ന ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഇന്ന് കേരള പോലീസിനുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് അനധികൃത നിക്ഷേപ പദ്ധതികൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നവരെയും പ്രചരണം നടത്തുന്നവരെയും സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് പോലീസ് സസൂക്ഷ്മ നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നതോടൊപ്പം മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

സൈബർ ഓപ്പറേഷൻസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സും, തിരുവനന്തപുരം കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് സൈബർ ഡോം യൂണിറ്റുകളും സൈബർ പട്രോളിംഗ് നടത്തി അനധികൃത ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്പുകൾ കണ്ടെത്തി അവ സൈബർ സ്പെസിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

ഓൺലൈൻ ലോൺ തട്ടിപ്പുകൾ നടത്തുന്നതായി സൈബർ

പട്രോളിങ്ങിൽ കണ്ടെത്തിയ 330 അനധികൃത ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്പുകളിൽ ഇതിനകം 158 എണ്ണം ഐ.ടി. ആക്ട് വകുപ്പ് 79(3) (b) പ്രകാരം നീക്കം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തരം ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിൽ മിക്കതും വിദേശനിർമ്മിതമാകയാൽ ദേശീയതലത്തിൽതന്നെ അവയെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അനുമതി തേടേണ്ടതുണ്ട്.

ഇത്തരത്തിൽ 172 ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്പുകളിലേയ്ക്കുള്ള ഇന്റർനെറ്റ് ലോൺ ആക്സസ്സ് തടയുന്നതിനായി ഐ.ടി. നിയമത്തിന്റെ U/s 69A വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള റിപ്പോർട്ട് സൈബർ ഓപ്പറേഷൻസ് വിഭാഗം സംസ്ഥാന നോഡൽ ഓഫീസർ മുഖേന ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് & ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി മന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക വിദ്യകളും വിവിധ ഏജൻസികളുടെ സേവനങ്ങളും സംയോജിപ്പിച്ച് കൊണ്ടുമാത്രമേ രാജ്യത്തിനകകത്തും പുറത്തും ബന്ധമുള്ള ഇത്തരം കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനാകൂ. അത്തരത്തിൽ ശക്തവും കാര്യക്ഷമവുമായ സൈബർ ക്രൈമുകളുടെ അന്വേഷണം സംസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് 05-01-2024-ലെ സ.ഉ.

(കൈ) നമ്പർ 04/2024/ആഭ്യന്തരം പ്രകാരം പ്രത്യേക സൈബർ പോലീസ് ഡിവിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽപ്പെട്ട വസ്തുക്കളുടെ പരിശോധനയ്ക്കുതക്കുന്ന നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയിലധിഷ്ഠിതമായ സംവിധാനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സൈബർ ഡിവിഷനുകളിലും സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സൈബറിടങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയുള്ള സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ, മയക്കുമരുന്ന്, ആയുധവ്യാപാരം, ലൈംഗിക വ്യാപാരം, ഡാറ്റ മോഷണം, ഹാക്കിംഗ് ടൂളുകൾ എന്നിവയുൾപ്പെടെ നിയമവിരുദ്ധമായ ക്രയവിക്രയങ്ങൾ നടത്തുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ സംസ്ഥാന പോലീസ് സൈബർഡോം വികസിപ്പിച്ച Grapnel സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിച്ച് കണ്ടെത്തുന്നതിന് സാധിക്കും

(ബി) ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്പ് തട്ടിപ്പ് കേസുകളിൽ ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡിലേയും ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി ആക്ടിലെയും വകുപ്പുകൾ പ്രകാരമാണ് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി ആക്ട് 79(3)(b) വകുപ്പുപ്രകാരം അനധികൃത ഓൺലൈൻ ലോൺ ആപ്പുകൾ സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തുവരുന്നു.

അപ്രകാരം നീക്കം ചെയ്യാത്ത ലോൺ ആപ്പുകളിലേയ്ക്കും മറ്റുമുള്ള ഇന്റർനെറ്റ് ആക്സ്സ് തടയുന്നതിനും അതുവഴി പൊതുജനങ്ങളെ ഇത്തരം തട്ടിപ്പുകളിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി പോലീസിലെ സൈബർ ഓപ്പറേഷൻ വിഭാഗം സംസ്ഥാന നോഡൽ ഓഫീസർ മുഖേന ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി ആക്ട് 69A വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള റിപ്പോർട്ട് ഇന്ത്യാ ഗവണ്മെന്റിന്റെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ആൻഡ് ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി മന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഓൺലൈൻ സൈബർ സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിവരം നൽകുന്നതിനായി 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള പോലീസിന്റെ 9497980900 എന്ന വാട്സ്ആപ്പ് നമ്പരിലും 1930 എന്ന ടോൾ ഫ്രീ നമ്പരിലും സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഓൺലൈൻ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ അന്വേഷണത്തിന് കണ്ണൂർ റൂറൽ ഒഴികെ എല്ലാ പോലീസ് ജില്ലകളിലും സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ഇന്ന് ലോകത്തെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമാണ് കേരള പോലീസിന്റേത്. ഏകദേശം അഞ്ച്

ലക്ഷത്തിലധികം പേർ ഇതിന്റെ ഉള്ളടക്കങ്ങൾ പങ്കുവെയ്ക്കുകയോ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നതായോ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളുമുപയോഗിച്ച് ഇതിന്റെ അപകടങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രചരണങ്ങളും അതിനാവശ്യമായ മുൻകരുതലുകളും ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്ന എല്ലാവരിലുമെത്തിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സോഷ്യൽമീഡിയ സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം സുരക്ഷിത പണമിടപാടുകളെ സംബന്ധിച്ച അവബോധം വിവിധ പ്രചരണ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ നൽകിവരുന്നു.

സൈബർ സുരക്ഷ, ഓൺലൈൻ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ, ഓൺലൈൻ ആപ്റ്റുകൾ സുരക്ഷിതമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള മുൻകരുതലുകൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച്, സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ, ഹൈ-ടെക് ക്രൈം എൻക്വയറി സെൽ, സൈബർ ഡോം എന്നിവ മുഖേനയും കേരളാ പോലീസിന്റെ വിവിധ സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിലൂടെയും ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം തുടർച്ചയായി നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ അംഗീകരിച്ച നോൺ ബാങ്കിംഗ് ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ലോൺ



ആപ്തകളെക്കുറിച്ചും ഓൺലൈൻ ലോൺ തട്ടിപ്പുകളെക്കുറിച്ചും ബോധവൽക്കരണം നൽകുന്നുണ്ട്. ലോൺ തട്ടിപ്പുകളെക്കുറിച്ച് വിവരം നൽകുന്നതിനായി കേരള പോലീസിന്റെ 9497980900 എന്ന വാട്സ്ആപ്പ് നമ്പർ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. പരാതിക്കാരുന് നഷ്ടപ്പെട്ട പണം പ്രതികളുടെ അക്കൗണ്ടിൽനിന്നും കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടാതെ ബ്ലോക്ക് ചെയ്യുന്നതിന് കഴിയും. ഇതിനായി 1930 എന്ന ടോൾ ഫ്രീ നമ്പറിലെ സേവനം 24 മണിക്കൂറും ലഭ്യമാണ്. അക്കൗണ്ടുകളിൽ തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുന്ന കബളിപ്പിക്കപ്പെട്ട തുക പരാതിക്കാർക്ക് തിരികെ നൽകുന്നതുസംബന്ധിച്ച് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിമാർക്ക് സ്റ്റാന്റേർഡ് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് പ്രൊസീജ്യർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഓൺലൈൻ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പിനിരയായി സാമ്പത്തിക നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്നവർക്ക് മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഹോം അഫയേഴ്സിന്റെ നാഷണൽ സൈബർ ക്രൈം പോർട്ടലിൽ പരാതി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും പ്രത്യേക സംവിധാനം നിലവിലുണ്ട്.

(ഡി) ഓൺലൈൻ സൈബർ സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിവരം നൽകുന്നതിനായി 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള

പോലീസിന്റെ 9497980900 എന്ന വാട്സ്ആപ്പ് നമ്പരിലും 1930 എന്ന ടോൾ ഫ്രീ നമ്പരിലും സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഓൺലൈൻ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ അന്വേഷണത്തിന് കണ്ണൂർ റൂറൽ ഒഴികെ എല്ലാ പോലീസ് ജില്ലകളിലും സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇന്ന് ലോകത്തെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമാണ് കേരള പോലീസിന്റേത്. ഏകദേശം അഞ്ച് ലക്ഷത്തിലധികം പേർ ഇതിന്റെ ഉള്ളടക്കങ്ങൾ പങ്കുവെയ്ക്കുകയോ ഇഷ്യൂപ്പടുന്നതായോ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളുമുപയോഗിച്ച് ഇതിന്റെ അപകടങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രചരണങ്ങളും അതിനാവശ്യമായ മുൻകരുതലുകളും ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്ന എല്ലാവരിലുമെത്തിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സോഷ്യൽമീഡിയ സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം സുരക്ഷിത പണമിടപാടുകളെ സംബന്ധിച്ച അവബോധം വിവിധ പ്രചരണ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ നൽകിവരുന്നു. സൈബർ സുരക്ഷ, ഓൺലൈൻ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ, ഓൺലൈൻ ആപ്റ്റുകൾ സുരക്ഷിതമായി

ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള മുൻകരുതലുകൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച്, സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ, ഹൈ-ടെക് ക്രൈം എൻക്വയറി സെൽ, സൈബർ ഡോം എന്നിവ മുഖേനയും കേരള പോലീസിന്റെ വിവിധ സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിലൂടെയും ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം തുടർച്ചയായി നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ അംഗീകരിച്ച നോൺ ബാങ്കിംഗ് ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ലോൺ ആപ്ലിക്കേഷനുകളും ഓൺലൈൻ ലോൺ തട്ടിപ്പുകളെക്കുറിച്ചും ബോധവൽക്കരണം നൽകുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, കേരള പോലീസ് ഏർപ്പെടുത്തിയ Integrated Core Policing System (iCoPS) സൈബർ കേസന്വേഷണത്തിന് എത്രമാത്രം സഹായിക്കുന്നുവെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, Integrated Core Policing System നല്ല രീതിയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ തലത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് Criming and Criminal Tracking Network. ഈ സിസ്റ്റം എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ പോലീസിലെതന്നെ വിദഗ്ദ്ധരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സേവനം ഉപയോഗിച്ചാണ് Integrated Core Policing System, ചുരുക്കത്തിൽ iCoPS എന്നറിയപ്പെടുന്ന സിസ്റ്റം രൂപകൽപ്പന ചെയ്തത്. ഇതുവഴി പല സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളിലായി നിലനിന്നിരുന്ന കുറ്റവാളികളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ഒരു ഡാറ്റാ എൻട്രിയിലൂടെ, one data one entry, ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യംവെച്ചത്. ഒരു കുറ്റവാളി അല്ലെങ്കിൽ സംശയിക്കുന്ന വ്യക്തി ഏതെങ്കിലും കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്നും ആസൂത്രണ രീതിയും സഹകുറ്റവാളികളുടെ വിവരങ്ങളും iCoPS വഴി കണ്ടെത്താനാകും. Artificial Intelligence സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന Face Recognition സംവിധാനവും ഇതിൽ ലഭ്യമാണ്. ഒരു കുറ്റവാളിയുടെ ഫോട്ടോ, ഗാലറിയിൽ ലഭ്യമാണെങ്കിൽ അയാൾ മറ്റൊരു കുറ്റകൃത്യത്തിന് ശ്രമിക്കുകയോ ഏർപ്പെടുകയോ ചെയ്യാൽ അത് തിരഞ്ഞ് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാനും പോലീസിന് സാധിക്കും. ഇതാണ് ഈ സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകത.

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, ഓൺലൈൻ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പിലൂടെ പണം നഷ്ടപ്പെട്ട വിവരം കോൾ സെന്ററിൽ ലഭിച്ചാൽ അതിന്മേൽ എന്ത്

നടപടിയാണ് പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; നഷ്ടപ്പെട്ട പണം തിരികെ ലഭിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ കാര്യത്തിൽ ചില സംവിധാനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ട്. പോലീസിൽ ഒരു കോൾ സെന്റർ നിലവിലുണ്ട്. ഇതിന്റെ ടോൾ ഫ്രീ നമ്പർ 1930 ആണ്. കോൾ സെന്റർ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കും. ടോൾ ഫ്രീ നമ്പറിൽ പരാതി ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പോലീസ് ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്ക് മുഖേന പ്രതികളുടെ അക്കൗണ്ട് മരവിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. നിശ്ചിത സമയത്തിനകം ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട പണം കൈമാറ്റം ചെയ്യാനാകാതെ തടയുവാനും ഈ പണം യഥാർത്ഥ അവകാശികൾക്ക് തിരികെ ലഭ്യമാക്കാനും കഴിയും. ഈ ടോൾ ഫ്രീ നമ്പരിനപ്പുറമെ ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പ് സംബന്ധിച്ച് വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനായി 9497980900 എന്ന വാട്സാപ്പ് നമ്പരും 24 മണിക്കൂറും ലഭ്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ.....ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)

Uncorrected/Not for Publication

29.01.2024

78